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A. U

Relatări ale corespondenților și trimișilor noștri speciali 
în regiunile Bacău, Cluj, lași, Hunedoara, Maramureș, 

Mureș-Autonomă Maghiară și Suceava

Pentru cititorul care urmărește curent mersul re­
coltării este cunoscut, desigur, faptul că în părțile sudice 
ale țării strîngerea de pe cîmp a cerealelor păioase se 
apropie de sfîrșit. Ce se întîmplă însă în regiunile cen­
trale și de nord ? Aici, datorită climei, vegetația e mai 
tîrzie. Secerișul și treierișul au început deci în urma Bă­
răganului, a Dobrogei sau Banatului. S-a mai întîmplat 
apoi ca în primele zile ale declanșării campaniei să survi- 
nă ploi. Oricum, însă recolta trebuie adunată și pusă în 
hambare. Am vrut să aflăm deci cum se muncește în 
regiunile amintite pentru îndeplinirea acestei sarcini de 
mare răspundere, cum se folosesc mijloacele existente 
pentru grăbirea lucrărilor de vară. Corespondenții 
și trimișii noștri speciali, deplasîndu-se pe teren, în uni­
tățile agricole, au constatat

Aici au fost trimise 7 combine, dar 
nu se folosesc decît trei. Situații 
asemănătoare s-au întîlnit și în gos­
podăriile colective din Buza, Căian, 
Diviciori și în altele din raionul 
Gherla.

cele ce urmează.

O problemă cheie: 
folosirea cu randament 
sporit a combinelor și a 

celorlalte mijloace
DEVA. Zilele trecute gospodăriile 

de stat din regiunea Hunedoara au 
terminat recoltarea orzului. Prin fo­
losirea cu grijă a combinelor, la 
gospodăria agricolă de stat Gelmar 
orzul de pe cele 455 hectare a fost 
strîns în numai 8 zile. Recoltarea 
acestei culturi se apropie de 
și în gospodăriile colective, 
unde munca a fost mai bine 
nizată stadiul lucrărilor este 
sat. De pildă, în gospodăriile 
tive din raionul Ilia 
peste 85 la sută din 
păioase și s-a depășit în multe zile 
viteza de lucru planificată. O serie 
de gospodării colective printre care 
se numără cele din Zam, Sălciva, 
Brănișca, Vețel și altele au terminat 
recoltarea tuturor cerealelor păioase. 
Aproape în toate gospodăriile colec­
tive s-au folosit din plin combinele 
ceea ce a permis ca executarea lu­
crărilor să se facă în ritm rapid. 
Consiliul agricol raional a luat mă­
suri pentru dirijarea combinelor 
spre unitățile unde mai există pă­
ioase nerecoltate și pentru organiza­
rea treierișului acolo unde păioasele 
au fost recoltate cu alte mijloace.

sfîrșit
Acolo 
orga- 
avan- 
colec- 

s-a recoltat 
culturile de

Astfel la gospodăriile colective din 
Sălciva, Zam, Brănișca și altele se 
execută transportul snopilor la arie 
și a început treierișul.

în unele cazuri nu se folosesc ra­
țional mijloacele existente. La gos­
podăria colectivă din Sîntandrei, 
combinele staționează prea mult 
chiar în miez de zi cînd este vre­
mea prielnică de recoltare.

CLUJ. în actuala campanie de 
strîngere a recoltei, consiliul agri­
col al raionului Turda a hotărît ca 
toate cele 122 combine existente în 
raion să fie utilizate la început în 
zonele de șes, unde maturizarea ce­
realelor are loc cu cîteva zile mai 
devreme. Această măsură se dove­
dește deosebit de eficientă, deoarece 
gospodăriile colective, avînd un nu­
măr sporit de combine față de anii 
precedenți, reușesc să termine re­
coltatul în mai puțin de 10 zile.

Cu cele 10 combine din Plăiești 
s-a reușit să se strîngă, de exem­
plu, pînă acum grîul de pe o supra­
față de peste 500 de hectare. Im­
portante suprafețe au fost recoltate 
și la Frata, Ceanul Mare și Triteni-și la Frata, Ceanul 
colonie.

Pe alocurea însă 
lucruri mai puțin 
Nejustă ni s-a părut, bunăoară, mă­
sura luată de conducerea 
riei colective din Vălenii

se constată și 
îmbucurătoare.

gospodă- 
Arieș.de

TG. MUREȘ, Majoritatea gospo­
dăriilor colective din raioanele Mu­
reș, Luduș, Tîrnăveni, Reghin, apar- 
ținînd regiunii Mureș-Autonomă 
Maghiară au terminat recoltatul or­
zului. Timpul favorabil din ultimele 
zile a permis să se treacă la recol­
tatul griului.

în deplasările pe care le-am făcut 
pe teren în zilele de 20—21 iulie în 
raioanele Mureș și Luduș am putut 
observa însă că unele combine nu 
lucrau. La gospodăria colectivă din 
Sînpaul, de exemplu, după ce s-a 
luat rouă, au intrat în lan 5 com­
bine, pentru ca peste o oră cîteva 
să se oprească datorită unor defec­
țiuni ce puteau fi evitate dacă me­
canizatorii ar fi controlat mașinile 
înainte de a porni cu ele la muncă.

De asemenea, o combină reparti­
zată să lucreze la gospodăria colec­
tivă Iernut nu funcționează de 2 zile, 
căci i s-a defectat un ax pentru 
schimbarea căruia n-ar fi fost nevoie 
decît de cel mult o oră.

IAȘI. Pe ogoarele gospodăriilor 
colective din raionul Huși se lucrea­
ză intens la recoltarea ultimelor su­
prafețe ocupate cu păioase. La gos­
podăria colectivă din Vetrișoaia, 
bunăoară, pentru a nu se pierde nici 
o oră bună de lucru combinele au 
lucrat cu randament maxim. Ace­
lași lucru se constată și în alte uni­
tăți.

în schimb în raionul Iași ritmul 
recoltării este mai lent. La gospo­
dăria colectivă din satul Grajduri 
pînă la data de 18 iulie n-au fost 
recoltate decît 4 ha de grîu. Aceasta 
se datorește faptului că din cele 3 
combine ale S.M.T. Holboca una se 
găsea încă în curtea stațiunii pentru 
a fi reparată, a doua putea fi îritîl- 
nită stînd pe marginea 
grîu așteptînd piese de 
numai a 3-a funcționa.

SUCEAVA. Ploile din 
trecută n-au permis ca în regiunea 
Suceava secerișul să poată angaja 
toate forțele existente. Combinele 
n-au putut fi folosite decît în parte. 
Cu toate acestea în raioanele Săveni, 
Botoșani, Dorohoi s-au recoltat în­
semnate suprafețe cultivate cu grîu. 
'Au fost organizate în majoritatea 
gospodăriilor colective echipe de se- 
cerători și cosași care au folosit 
timpul bun de lucru pentru strînge- 
rea fără pierderi a recoltei. Cu mul­
tă hărnicie au lucrat colectiviștii din 
Vorniceni, Dobîrceni, Borzești, Știu- 
bieni, Negreni, Sîrbi, raionul Săveni, 
unde secerișul se apropie de sfîrșit. 
Colectiviștii din Havîrna, Brăești, 
Mileanca, Cristinești, Cordăreni, ra­
ionul Dorohoi, Ringhilești și Reușeni, 
raionul Botoșani, au reușit în 3—4

tarlalei de 
schimb și

săptămîna

ÎNTRECERE AVÂNTATA
PE ȘANTIERELE PATRIEI

Dezvoltarea minei 
„Salina4**

BORZEȘTI (coresp. R. I.). — Așa 
cum s-a mai anunțat, la Combina­
tul chimic din Borzești a intrat re­
cent in funcțiune o instalație de 
electroliză cu catod de mercur. Ma­
teria primă folosită de aceasta o 
constituie sarea solidă. Pentru a pu­
tea satisface cu materie primă noile 
instalații, la exploatarea „Salina" 
din Tg. Ocna, au fost efectuate im­
portante lucrări de dezvoltare a u- 
zinei. Astfel, prin deschiderea celui 
de al treilea front de lucru și intro­
ducerea unor utilaje și metode mo­
derne de extracție, capacitatea de 
producție a exploatării a crescut în 
acest an cu 70 la sută.

Pentru realizarea unei granulații 
corespunzătoare necesităților instala­
ției de electroliză, precum și pentru 
micșorarea cantității de praf din sa­
rea extrasă, a fost introdusă o nouă 
schemă de pușcare și au fost aduse 
modificări concasorului. In același 
timp, pentru sortarea sării au fost 
montate 2 site noi.

Sporirea producției a impus con­
struirea unui nou siloz cu o capa­
citate de 275 tone. Atît transportul 
sării la siloz, cit și încărcarea ei în 
autovehicole se face acum cu ajuto­
rul unei instalații de 
portoare.

Reduc

benzi trans-

costul lucrărilor
R. 1.) — InCRAIOVA (coresp. 

perioada care a trecut de la în­
ceputul anului constructorii Centra­
lei electrice de termoficare Craiova 
au realizat economii suplimentare 
ce reprezintă aproximativ 24% 
din angajamentul luat. Montorii. 
au depășit angajamentele luate la 
capitolul economii cu circa 5 la sută.

izvoarele acestora sînt numeroase. 
Amintim : mișcarea de inovații și ra­
ționalizări, refolosirea cofrajelor din 
placaj în proporție de aproape 40 la 
sută ce determină o reducere cores­
punzătoare a consumului de che­
restea și altele.

Oamenii biruiesc timpul
pe șantierul 
îngrășăminte

.—

O imagine 
Combinatului de 
chimice de Ia Turnu Măgurele. 
Lucrările de construcții-montaj 
se află într-un stadiu avansat

Ia depozitul de fosforite

Foto : NICU VA SILE

O parte din studenții anului II a! Facultății Tehnologia Construcțiilor de Mașini 
din cadrul Institutului Politehnic București, fac practică în producție la uzinele 
„Semănătoarea“ din Capitală. Asemenea colegilor plecați în alte uzine din 
țară, ei se străduiesc să acumuleze cunoștințe cit mai valoroase din viitoarele 

sectoare de muncă unde voc* lucra
Foto : MIHAI POPESCU
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Recepție cu prilejul celei de-a XX-a 
aniversări a eliberării Poloniei

Cu prilejul celei de-a XX-a ani­
versări a eliberării Poloniei, amba­
sadorul R.P. Po-lone în R.P. Romî- 
nă, Wieslaw Sobierajski, a oferit o 
recepție în saloanele ambasadei.

Au participat tovarășii Ion Gheor­
ghe Maurer, Gheorghe Apostol, Pe­
tre Borilă, Chivu Stoica, Alexandru 
Drăghici, Alexandru Moghioroș, 
Alexandru Bîrlădeanu, Mihai Dalea, 
Gh. Gaston Marin, Gogu Rădulescu, 
Corneliu Mănescu, ministrul aface­
rilor externe, membri ai C.C. al 
P.M.R., ai Consiliului de Stat și ai

guvernului, conducători ai institu­
țiilor centrale și organizațiilor ob­
ștești, deputați ai Marii Adunări 
Naționale, academicieni și alți oa­
meni de știință și cultură, generali 
și ofițeri superiori, ziariști.

Au luat parte șefi ai misiunilor 
diplomatice acreditați la București 
și alți membri ai corpului diploma­
tic. în timpul recepției, ambasadorul 
Wieslaw Sobierajski și tovarășul Ion 
Gheorghe Maurer au toastat.

Recepția s-a desfășurat într-o at­
mosferă de caldă prietenie.

Ca altitudine, inima șantierului c 
turnul de pastă. Din orice punct ai 
privi, înălțimea de 36 de metri a 
scheletului metalic se impune reti­
nei, se fixează, poate ca un simbol. 
Deocamdată. Pentru că, atunci cînd 
va fi gata, castelul de apă își va 
înălța ciuperca evazată — element 
decorativ familiar azi construcțiilor 
industriale — la 50 de metri.

Sub o ploaie măruntă și rece, că- 
țărați pe traversele scheletului me­
talic al turnului de pastă, strînși în 
chingile 
echipele 
Drumaș desfășurau activitatea obiș­
nuită a 
centraje, consolidări — lucrări pre­
gătitoare începerii montării marilor 
utilaje. în unele puncte ale schele­
tului metalic, lucrările pregătitoare 
fiind, terminate, se sudau buncăre 
roșietice, asemănătoare unor uriașe 
pungi de oțel, pe care brațul maca­
ralei le aducea pînă la cota respec­
tivă. Flăcările aparatelor de sudură 
oxi-acetilenică luminau orbitor ce­
nușiul zilei, într-un joc dinamic de 
seîntei.

Drumaș e un bărbat mic de sta­
tură, negricios, cu gesturi neastîm- 
părate. Se simte bine la înălțime — 
în pofida faptului că de meserie e 
cazangiu — și explică această „par­
ticularitate" prin experiența pe 
care a acumulat-o în ultimii ani 
petrecuți pe șantiere: Bucecea, 
Brăila, Popești-Leordeni... „Barem 
la Onești, de unde am venit aici, 
am lucrat cinci ani încheiați...".

La Combinatul de aluminiu de la 
Slatina, Drumaș a venit cu echipa 
sa de puțină vreme, într-un mo­
ment cînd Pătrașcu și băieții lui 
ridicaseră scheletul metalic, deseori 
lucrînd în condiții meteorologice vi­
trege. Dar nici pentru „oneșteni" 
nu-i ușor. Utilajele care urmează să 
fie montate — elevatoare, transpor­
toare, silozuri, filtre, concasoare — 
au sosit pe șantier și continuă să 
sosească, iar prepararea anozilor, 
fără de care procesul de electroliză 
nu poate avea loc, trebuie să pre­
ceadă darea în funcțiune a altor 
secții.

de siguranță, montorii din 
lui Pătrașcu, Cutieru și

acestor zile de întrecere :

Pentru a ajunge la hala de elec- 
troliză, trebuie să străbați aproape 
tot șantierul. E un prilej bun de a 
lua cunoștință cu pulsul lucrărilor-:

Lăsînd la o parte punctele de lu­
cru în aer liber — unele auxiliare 
— majoritatea echipelor, alcătuite 
din muncitori de înaltă calificare, 
și-au stabilit cartierul general între 
pereții prefabricați ai halelor de 
•proporții imense. Nu le-a fost ușor 
constructorilor să pregătească mon- 
torilor condiții pentru ca aceștia 
să-și poată desfășura în bune con- 
dițiuni activitatea. Majoritatea stîl« 
pilor au fost ridicați astă-iarnă^ 
Povestea Hie Radomir, șeful unei 
echipe de betoniști, cum acopereau 
cu foi de polietilenă stîlpii turnați 
să-i apere de mușcătura gerului, în- 
călzindu-i totodată cu aburi prin 
conducte trase special de la o cen­
trală provizorie. Ferme de acoperiș 
și stîlpi au fost astfel turnați, ridi­
cați pe fundații și traverse incit, în 
primăvară cînd au venit montorii, 
halele principale erau deja înălțate.

în drum spre electroliză, trecem 
pe lîngă asemenea hale în cuprinsul 
cărora au început lucrările speciale. 
După montarea unui pod ru­
lant, echipe speciale au început lu­
crări de montaj Ia turnătoria de 
aluminiu. în hala cuptor coacere 
anozi, mozaicari specializați pardo­
sesc podeaua cu cărămizi refractare, 
frecîndu-le cu șmirghel pentru a le 
aduce la toleranța de 2 mm. Iar în 
hala de electroliză, impresionantă 
prin lungimea ei — aproape 1000 
m — după ce au fost fixate pe 
fundații carcasele metalice ale ce­
lor peste 150 de cuve, a început căp- 
tușirea pereților cu cărămizi refrac­
tare și se montează blocurile cato­
dice. Operația montări; acestor 
blocuri este precedată de o alta — 
de asamblare — asupra căreia, Dan 
Leahu, inginer șef 
în mod deosebit.

— Un astfel de

al I.M.B. stăruie

bloc cîntărește
I. DELEANU

(Continuare in pag. 3-a)

Inginera Pia Pivaș de la 
regiunea București,

gospodăria agricolă colectivă din Dragomirești, 
urmărește dezvoltarea culturii porumbului

Foto : MIHAI POPESCU

O O
TELEGRAMĂ

Excelenței Sale
domnului GAMAL ABDEL NASSER

președintele Republicii Arabe Unite
CAIRO

Cu ocazia aniversării revoluției egiptene transmit Excelenței 
Voastre, în numele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne, 
al poporului romîn și al meu personal, sincere felicitări și calde urări 
de noi succese poporului Republicii Arabe Unite în opera de dez­
voltare economică și culturală a patriei sale.

GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ 
Președintele Consiliului de Stat 

al Republicii Populare Romîne

VÂ INFORMAM

între 23 iulie și 23 august se desfășoară 
în Capitală, Luna cărții, organizată cu 
prilejul celei de-a 20-a aniversări a elibe­
rării patriei.

La sediul bibliotecilor sînt ’ prevăzute 
circa 750 de manifestări : seri, me­
dalioane și montaje literare, simpo­
zioane etc. Biblioteca raională „Ttr 
dor Vladimirescu" va deschide ex­
poziția „1944—1964 , 20 de ani de 
viață liberă". La biblioteca raională „16 
februarie" va avea loc o seară literară cu 
tema „Luminile lui August", la Bibliote­
ca raională „Grivița Roșie" simpozionul 
„Cartea românească tn vitrinele lumii", iar 
la cea din 'raionul 30 Decembrie, „Bucu- 
reștiul la cea de-a 20-a aniversare a eli­
berării patriei". Vor fi organizate, de ase-

menea, numeroase concursuri, cu teme ca: 
„Chipul: muncitorului oglindit în literatu­
ră", „Să cunoaștem Capitala patriei noas­
tre" etc.

Acțiuni de prezentare, popularizare și 
difuzare a cărfii, vor avea loc'și în’între­
prinderile și instituțiile din Capitală. Se 
vor organiza expoziții, vitrine și standuri 
de carte, întilniri între scriitori și cititori, 
recenzii, prezentări de cărți, conferințe, 
consfătuiri. Ingineri și tehnicieni își vor 
da concursul la 'popularizarea cărții teh- 
nico-științifice.

Librăriile vor amenaja vitrine speciale 
și vor ‘organiza și ele asemenea manifes­
tări. Vor funcționa în această perioadă un 
număr sporit de standuri de stradă.

Simpozionul „Partidul — inima fierbinte, 
conștiința și înțelepciunea poporului nostru“

Palatului R. P. Ro- 
miercuri simpozio- 

fierbinte,

în sala mică a 
mine a avut loc 
nul : „Partidul — inima 
conștiința și înțelepciunea poporului 
nostru", din ciclul „R.P.R. la cea de-a 
XX-a aniversare a eliberării", orga­
nizat de Consiliul pentru răspîndi- 
rea cunoștințelor cultural-științifice 
din Comitetul de Stat pentru Cul­
tură și Artă.

A prezidat acad. Remus Răduleț.
Au luat cuvîntul prof. univ. Marin 

Lupu, rectorul Institutului de științe 
economice — București, Demostene 
Botez, membru corespondent al A- 
cademiei R. P. Romîne, președintele 
Consiliului pentru răspîndirea cu­
noștințelor cultural-științifice.

A urmat un program prezentat de

orchestra de muzica populara a Co­
mitetului de Radiodifuziune și Tele­
viziune, dirijată de Victor Predescu, 
artist emerit. (Agerpres).

Cereale transportate

Cum va fi vremea ?

Pentru asigurarea transportului ce­
realelor din noua recoltă în condiții 
economice și rapide, flota fluvială de 
transport a pus în vara aceasta la dis­
poziția unităților de recepția cereale­
lor, situate pe malul Dunării, un nu­
măr de 60 de șlepuri și patru remor­
chere speciale. Datorită bunei organi­
zări a muncii, a înlăturării pierderilor 
și a timpilor morți în operațiunile de 
încărcat și descărcat, șlepurile amin­
tite au transportat pînă în prezent la 
cele 7 silozuri de pe malul Dunării, 
peste 20 000 tone cereale.
'Transportul cerealelor pe calea apei 

va fi terminat în curînd, adică cu 10 
zile mai devreme față de anul trecut.

Vreme călduroasă cu cer variabil, 
mai mult senin în jumătatea de răsă­
rit a țării. Local vor cădea ploi sub 
formă de averse, mai ales în nordul 
țării. Vint slab pînă la potrivit, 
peratura în general 
mele vor fi cuprinse 
grade, Iar maximele între 26 și 
grade.

staționară, 
intre 12 și

Tem-
Mini- 

de 
de

22
36

«BBHMffiâMMÎi
O enormă poartă spre tainice corn ori de frumusețe : Peștera Ialomi- 

cioara, din munții Buccgi Foto : A. CARTOJAN
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Elevii școlii medii „Mihall Kogălniceanu", din orașul Vaslui, au la dispoziție un nou local cu 16 săli de clasă 
Înzestrate cu mobilier modern

Foto : ION POPOVICI

Care este stadiul
construcțiilor școlare ?

Printre preocupările actuale ale sfaturilor populare 
din regiunea Iași, un loc important îl ocupă construcțiile 
de școli. Această problemă este eu atît mai importantă 
cu cît — după cum se știe — trecerea la învățămîntul 
general de opt ani este strîns legată de asigurarea spa­
țiului de școlarizare necesar.

Care este stadiul construcțiilor școlare din acest an? 
Cu această întrebare corespondentul nostru regional M. 
Beram, a întreprins o anchetă în rîndul unor conducă­
tori ai treburilor obștești. Publicăm răspunsurile primite 
în cele ce urmează.

AllfltOl LlipȘfl vicepreședinte al 
Comitetului executiv al Sfatului popu­
lar regional :

— Se poate spune că, în general, 
ritmul construcțiilor școlare în regiu­
nea noastră continuă să crească în in­
tensitate. Acest lucru își găsește expre­
sia în faptul că din cele 287 de săli 
de clasă prevăzute a se construi pînă 
la sfîrșitul anului, circa 70 au și fost 
date în funcțiune, iar la alte peste 100 
se execută lucrări de finisare. Un fac­
tor hotărîtor care a contribuit la im­
pulsionarea lucrărilor l-a constituit 
recentele măsuri inițiate de comitetul 
executiv regional în urma analizei pri­
vitoare la situația construcțiilor. Aces­
te măsuri se referă printre altele la : 
respectarea cu strictețe a termenelor de 
dare în folosință prevăzute în _ grafi­
cele de lucru, îndrumarea comitetelor 
executive ale sfaturilor populare raio­
nale de a alcătui colective cu activiști 
ai secțiilor de învățămînt, de sistema­
tizare, financiare, organizatorice, co­
lective care să se deplaseze pe teren 
și să ajute efectiv la rezolvarea operati­
vă a problemelor ce se ridică.

Din păcate, măsurile inițiate nu 
și-au dovedit, peste tot, eficacitatea. Da­
tele pe care le avem Ia dispoziție arată 
că sarcina terminării grabnice a con­
strucțiilor școlare nu este în atenția tu­
turor celor ce răspund de această pro­
blemă. Iată un aspect. Construcțiile 
unui număr de 16 săli de clasă din 
raioanele Bîrlad și Vaslui se află abia 
la fundație, iar ale sălilor de clasă din 
satul Cuci (raionul Negrești), Todirel 
și Bîrnova (orașul Iași) nici n-au înce­
put încă, deși la toate aceste obiective 
întreaga documentație tehnică a fost 
pregătită din vreme. Această situație 
se datorește în primul rînd lipsei de 
preocupare a comitetelor executive ale 
sfaturilor populare ale raioanelor res- 
fiective și al orașului Iași în ce privește 
uarea măsurilor necesare pentru înce­

perea la timp a lucrărilor. Or, o ase­
menea întîrziere creează, firește, difi­
cultăți în respectarea angajamentului 
luat, acela ca, o dată cu deschiderea 
noului an școlar, să fie executate toate 
construcțiile școlare prevăzute.

Hiiritl MOȘllICț președinta Co­
mitetului executiv al Sfatului popular 
al comunei Ferești, raionul Vaslui :

— în cadrul preocupărilor comite­
tului nostru executiv, pregătirile pentru 
o cît mai bună desfășurare a învăță- 
mîntului copiilor se bucură de o aten­
ție specială. Anul trecut, s-a construit 
prin contribuția voluntară a locuitori-

lor, o mîndrețe de școală în satul Să­
rata, copiii de aici avînd acum tot ce 
le trebuie pentru a învăța carte în 
bune condiții. De asemenea, la începu­
tul acestui an s-a început, tot prin con­
tribuția voluntară a cetățenilor, un 
local de școală și în satul Tătărăni. 
Pentru grăbirea lucrărilor și reducerea 
prețului de cost, am folosit nisip din- 
tr-o carieră apropiată. Un sprijin pre­
țios în activitatea noastră l-am primit 
din partea deputaților Vasile Diaconu, 
Ion Botez și a altora, care au mobili­
zat cetățenii din circumscripțiile lor la 
transportul materialelor pe șantiere și 
la efectuarea unor lucrări care nu cer 
calificare. Datorită sprijinului primit, 
localul nu numai că va fi gata peste 
cîteva zile, dar costă mai puțin cu 
circa 14 000 lei față de valoarea devi­
zului. Aș vrea să menționez, tot aici, că 
pentru anul viitor adunarea populară a 
cetățenilor din satul de reședință Fe­
rești a hotărît să mai construiască un 
local de școală de 8 ani, astfel încît 
problema spațiului de școlarizare a 
copiilor să poată fi pe deplin rezolvată.

sulta Burdiijanu deputată in 
circumscripția electorală regională 
nr. 32 :

— în aceste zile, în comuna Bogdă- 
nești se lucrează la completarea spațiu­
lui de școlarizare cu noi săli de clasă, 
în raport cu numărul sporit de elevi, care 
vor urma cursurile. Avem motive 
credem că pînă în toamnă școala 
putea fi pusă la dispoziția copiilor.

Lucrurile însă nu se prezintă la fel 
de bine cu școala din Bogdănița și iată 
de ce. Construcția de aici a fost folo­
sită deși nu era terminată. Nici 
pînă acum nu i s-a pus dușumeaua, iar 
lucrările de tencuire a pereților au ră­
mas nefinisate. Or, folosirea unui ase­
menea procedeu duce Ia degradarea 
acestui lăcaș nou, pentru care s-au 
cheltuit bani, muncă și materiale.

Problema a fost ridicată și în sesiuni­
le sfatului popular, dar promisiunile 
făcute acolo că se va înlătura neajun­
sul au fost uitate. Consider că tov. 
C. Butnarii, președintele Comitetului 
executiv al Sfatului popular Bogdănița, 
poartă o mare parte din vină pentru 
faptul că nu dovedește interes în adu-

să
va

cerea de la Bîrlad a materialului lem­
nos necesar terminării construcției.

Ion AfitllifCl președintele Comi­
tetului 
raional

executiv al Sfatului
Pașcani :

raionul nostru, sini— în 
pentru acest an 31 de săli de
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Cabinetul de stampe al Bibliotecii 
Academiei R.P.R. s-a îmbogățit cu 
noi materiale documentare și artisti­
ce care completează colecțiile cu 
piese inedite privitoare la țara noas­
tră și cu cîteva opere importante 
pentru istoria artelor grafice romî- 
neștl și străine. între piesele docu­
mentare se înscrie o miniatură de 
Ernst Rietschel, care reprezintă pe 
marele logofăt Alexandru Ghica — 
tatăl domnitorului Moldovei Grigore 
Ghica —, lucrată la Iași, prin 1851, 
apoi un portret al lui C. A. Rosetti 
cu semnături autografe și dedicație, 
precum și o serie de fotografii : por­
trete ale lui Garibaldi și ale familiei 
sale care are descendenți în Romî- 
nia. Portretul lui Garibaldi poartă 
dedicația sa autografă către căpita­
nul Alexandru Drăgănescu. Fotogra-

fiile au fost dăruite Bibliotecii Aca­
demiei de urmașii acestei familii.

Intre operele de artă importante 
intrate în ultima vreme se numără o 
serie de gravuri de Teodor Aman și 
două desene de Nicolae Grigorescu, 
o foaie de schițe și un portret de fe­
meie datat din 1870, adică imediat 
după întoarcerea sa din Franța. 
Petrașcu, Pallady, Steriadi, Ștefan 
Dimitrescu și Aurel Jiquidi figurea­
ză, de asemenea, între noile achiziții 
ale cabinetului de stampe.

Dintre lucrările de grafică străine 
menționăm o gravură de Guido Reni 
(școala italiană sec. XVII), o gra­
vură de Danbigny — „Trecerea tur­
mei prin albia rîului" — și una de 
Bracquemond (sec. XIX) precum și 
un desen de Jules Pascin (școala 
franceză sec. XX).

Unele, cum sînt cele din Luncași, Les­
pezi, Băiceni, au și fost terminate. La 
acestea se adaugă noua școală cu 4 
săli de clasă din satul Fotin Enescu, 
construită peste prevederi. Printre pro­
blemele mai importante care au stat 
în fața noastră, se numără și utilizarea 
pe scară largă a materialelor de con­
strucție provenite din resurse locale, 
spre a se asigura astfel o desfășurare 
neîntreruptă a procesului de produc­
ție și reducerea prețului de cost al 
lucrărilor. Se poate spune că rezultatele 
de pînă acum sînt bune. Comisiile per­
manente pentru problemele de gospo­
dărie comunală au efectuat interesante 
studii pe teren pentru identificarea 
unor surse de aprovizionare cu mate­
riale cît mai apropiate de locul de 
muncă, făcînd cu acest prilej propu­
neri valoroase comitetelor executive, 
în satele Humosu și Costești, spre 
exemplu, s-au descoperit cariere con- 
ținînd material pentru fundație de 
foarte bună calitate. De asemenea, din 
inițiativa Comitetului executiv al Sfa­
tului popular comunal Heleșteni, s-au 
folosit balast și nisip din apa Șiretului, 
care curge în apropiere. Valoroasă s-a 
dovedit a fi apoi măsura de a utiliza 
deșeurile din pădurile situate în preaj­
ma unor comune pentru confecționarea 
de grinzi pentru șarpante, furci din ste­
jar și alte materiale lemnoase. Pînă în 
prezent preocuparea pentru valorifica­
rea resurselor locale a avut drept re­
zultat obținerea unor economii la1 con­
strucțiile de școli care se ridică Ia 
peste 80 000 lei.

în activitatea noastră, întîmpinăm 
însă și unele greutăți generate mai cu 
seamă de faptul că O.R.A.D. Iași nu 
respectă totdeauna termenele de livja- 
re a unor materiale ca : var, cherestea, 
cărămizi etc. Nu este însă mai puțin 
adevărat că realizările de pînă acum 
ar fi fost mai bogate dacă toate sfatu­
rile populare comunale din raionul 
nostru ar fi manifestat aceeași grijă 
pentru intensificarea lucrărilor. Comi­
tetul executiv al Sfatului popular din 
comuna Hărmănești a întîrziat cu pes­
te o lună de zile începerea celor două 
săli de clasă, deși a avut forțe 
teriale de construcție suficiente 
poziție.

Noi sîntem hotărîți să nu
eforturile nici un moment pentru 
făptuirea în cel mai scurt timp a 
turor obiectivelor școlare propuse.

O ediție de deosebită ținută, An­
tologia bilingvă alcătuită de Dan 
Duțescu și Leon Levițchi prezintă 
cititorului romîn, în ordinea crea­
ției lor, stabilită de cronologiile ge­
neral acceptate, fragmente semnifi­
cative din întreaga operă dramatică 
shakespeareană.

A avea în față, într-o competen­
tă selecție, multe dintre paginile 
create de Shakespeare și, totodată, 
a avea putința de a confrunta ver­
sul shakespearean și transpunerea 
lui romînească este o 
rie.

Volumul se deschide 
tă prezentare a epocii lui Shake­
speare, a vieții și a operei sale. Con­
temporan lui Francis Bacon, părin­
tele materialismului englez, lui Cris- 
topher Marlowe, cel ce-și închină o- 
pera puterilor creatoare ale omului, 
Shakespeare trăiește în plină Re­
naștere, acea epocă pe care clasicii 
marxismului o defineau ca pe „cea 
mai mare revoluție progresistă din 
cîte trăise omenirea pînă atunci, o 
epocă ce avea nevoie de titani și 
care a creat titani ca gîndire, pasiu­
ne și caracter, ca moralitate și eru­
diție", Titanul Will este urmașul cel 
mai strălucit al unei pleiade întregi 
de umaniști (Thomas Morus, John 
Colet, Thomas Elyot etc.) care au 
marcat cu nu puțină strălucire isto­
ria culturii renascentiste engleze.

Studiul menționat, semnat de Dan 
Duțescu se ocupă îndeaproape și de 
perioadele creației lui William Sha­
kespeare, comunicînd cititorului in­
formații de preț asupra controver­
selor iscate în timp în problema pa­
ternității operei marelui dramaturg.

De două secole se duce o asiduă 
muncă de restaurare a creației sha­
kespeariene. Cercetarea moștenirii 
lăsate de Shakespeare a devenit u- 
niversală, multilaterală și pătimașă. 
S-au adunat biblioteci vaste de stu­
dii și lexicoane.

Păstrînd o linie sobră șl de

mare bucu-

cu o succin-

ORÎNDUIREA feudala»

cu

serioasă pătrundere în hățișul tex­
tului shakespearean, studiul următor 
este „Limba și stilul lui Shakespeare" 
de Leon Levițchi. Străduindu-se să 
informeze, autorul desface cu logică 
și temeinicie de specialist pietrele 
fundamentale ale arhitecturii limbii 
și stilului lui William Shakespeare. 
Analiza pune în lumină covîrșitoa- 
rea însemnătate pe care a atribuit-o 
Shakespeare cuvîntului, dezvăluie 
caracterul profund popular al ope­
rei sale, legătura dintre artă și na­
tură, dintre muzică și poezie în 
creația sa. Totodată, înlesnește să 
înțelegem împotrivirea lui Shake­
speare față de prețiozitățile lingvis­
tice ale timpului, să descifrăm as­
pectele originale și specifice ale ar­
tei sale. Ni se deslușește cum „poe­
tul prin excelență", după cum îl 
numea Emerson, a înfierat cu tăria 
cuvîntului viciul și nedreptatea.

O antologie științifică obligă
deosebire atunci cînd ediția este bi­
lingvă, cînd ochiul cititorului 
textul originalului în față, scrutează 
vers de vers tălmăcirea dată. Cu- 
vîntul shakespearean a fost slujit de 
autorii acestui volum, traducătorii 
exclusivi ai antologiei, cu credința 
ce se cuvenea. Această antologie, de­
parte de a fi o suprapunere lexica­
lă, transpune într-un vers romînesc 
de o poetică fidelitate versul de aur 
al dramaturgiei shakespeariene.

Rezumatul și comentariul stilistic 
la fragmentele fiecărei piese, notele 
bibliografice, explicarea unor forme 
de exprimare care nu au putut fi 
redate în traducere, lista persona­
jelor cu pronunția numelor lor, al­
cătuiesc un amplu aparat critic, de 
reală utilitate. Antologia bilingvă se 
adresează și prin aceasta unor cate­
gorii largi de cititori.

Ilustrațiile volumului, semnate de 
Val Munteanu, fixează cu ingenio­
zitate expresia grafică modernă în 
atmosfera veacului shakespearean.

MARIA MOSCU

cu

„Biblioteca istorică", a fost îmbo­
gățită recent cu o nouă operă „Ob­
ștea țărănească in Țara Romîneas­
că și Moldova. Orînduirea feudală".

Prof. P. P. Panaitescu a adunat 
un imens material documentar în 
scopul tratării subiectului. începînd 
cu izvoarele scrise în limba latină 
despre obștea la daci și la romani, 
continuînd cu cele din limbile grea­
că, slavă și germană referitoare la 
legăturile dintre obștile altor popoa­
re cu obștea țărănească din țările 
romîne și terminînd cu documente­
le interne publicate, și multe din ele 
inedite, scoase cu multă migală din 
arhive, autorul a pornit la drum 
foarte bine înarmat și a prezentat 
publicului o 
douăsprezece 
și instituțiile 
evul mediu, 
veac la altul.

Obștea la daci și la popoarele mi­
gratoare prin Dacia, numele obștei, 
adică formarea toponimiei și a aso­
ciațiilor militare ale obștilor, cum 
ar fi Vrancea, Cîmpulung, Chighe- 
ciul, Cîmpul lui Dragoș și Cîmpul 
Perilor, formează începutul lucrării. 
Terminologia obștei țărănești la 
romîni, cu originea denumirilor de 
sat, moș, răzeș, megieș, jude, cneaz, 
frate, părtaș, vecin, rumîn, sărac, 
mișel, țăran, cum și obștile la ita­
lieni, germani, bizantini, slavi, ma­
ghiari și ruși sînt descrise în capi­
tolul următor.

începuturile feudalismului, crearea 
domeniului feudal prin aservirea 
obștilor, în care se demonstrează că 
stăpînirea boierească este rezultatul 
unei silnicii și că feudalii creează 
statul și nu invers, teorie înteme­
iată pe existenta cnejilor ca nobili­
me prestatală și apoi persistența 
obștilor libere îi arată cititorului 
cum s-au petrecut lucrurile.

Organizarea muncii în comun în 
obștea păstorească și în obștea agri­
colă, agricultura pe două și trei 
cîmpuri sînt considerate ca postula­
te logice. Dar hotarele obștei, stă­
pînirea în devălmășie, împărțirea 
pămîntului pe bătrîni și moștenirea 
în obște, cu îngrădirile pentru in­
trarea nemernicilor formează miezul 
lucrării.

Mai departe, se arată că satele 
libere pînă la întemeierea statului 
moldovenesc feudal erau conduse de 
cnezi și juzi, iar după aservirea ob­
știlor aceștia au fost înlocuiți cu 
vatamanii, pe lîngă care a continuat 
să funcționeze un sfat al bătrînilor.

Existența unui statut juridic al 
obștei, după semnalarea raportului 
dintre obște și domnie, este scoasă 
în evidență din răspunderea solida-

lucrare închegată în 
capitole privind viața 
satului romînesc din 
în evoluție de la un

și ma­
la dis-

slăbim 
în- 
tu-

TEATRU
O seară de muzică ușoară : Teatrul 

„C. Tănase", la grădina Boema, ora 
20,15 ; O seară cu comicul Karandaș : 
Circul de stat (11.01.20), Ora 20.

Pictorul craiovean Nicolae Marinache lucrînd la o nouă compoziție
Foto : DUMITRU ROȘOGA

în centrul și în nordul țării
recoltarea grînelor poate

(Urmare din pag. a l-a)

să recolteze aproape jumătatezile
din suprafețele cultivate cu păioase. 

începînd cu această săptămînă 
s-au creat condiții ca în toate gos­
podăriile colective să se folosească 
mai mult combinele și deci să se lu­
creze într-un ritm sporit.

Mai multă atenție 
treierișului

SATU MARE. în raionul Satu 
Mare colectiviștii, ajutați de meca­
nizatori, depun multă străduință 
pentru a strînge la timp recolta de 
cereale. De dimineață și pînă la 
asfințitul soarelui combinele lucrea­
ză necontenit tăind spicele bogate 
iar în urma lor presele de balotat 
adună paiele de pe miriște. în multe 
gospodării agricole colective recolta­
tul griului se apropie de sfîrșit. De 
exemplu în gospodăriile colective 
din Ambud, Bercu, Boghiș, Cărăgeu, 
Homorodul de Jos, combinele taie 
acum grîul de pe ultimele suprafețe. 
Pentru terminarea grabnică a cam­
paniei de 
Mare sînt 
nele ci și 
cru. Grîul
arii. Aici batozele, bine reparate din 
timp, treieră ziua și noaptea cu ran-

dament sporit. Cu toate că în majo­
ritatea gospodăriilor agricole co­
lective munca merge bine, mai 
sînt unele unități unde recolta­
tul se desfășoară anevoios. Dacă 
mergi la gospodăria agricolă colec­
tivă Viile Satu-Mare întîlneștl încă 
grîu nestrîns în stoguri. Aici treie­
ratul nu poate încă să înceapă.

BACĂU. în raioanele Adjud și 
Bacău, situate în sudul regiunii, re­
coltatul păioaselor a început mai de 
vreme decît în celelalte raioane 
Pînă la 20 iulie, în raionul Adjud. 
bunăoară, se recoltase 42,4 la sută 
din suprafața ocupată de păioase iar 
în raionul Bacău 37 la sută. Organi- 
zîndu-și bine munca și folosind din 
plin capacitatea mașinilor colecti-

viștii din multe unități au reușit să 
termine recoltatul griului. Printre 
aceștia se numără cei din comunele 
Păunești, Ruginești, raionul Adjud, 
Nicolae Bălcescu, Luizi-Călugăra, 
Valea Seacă din raionul Bacău. Pa­
ralel cu strînsul recoltei se desfă­
șoară și lucrările de treieriș. Ritmul 
acestora este însă necorespunzător 
iar rezultatele obținute sînt cu mult 
sub posibilități. Cauza principală a 
acestei rămîneri în urmă o constituie 
lipsa de preocupare de care au dat 
dovadă unele cadre de răspundere 
din S.M.T. privind organizarea lu­
crărilor de treieriș. Cele două batoze 
de la aria nr. 1 a comunei Faraoni 
au fost aduse aici defecte. Aceasta 
a dus la întîrzierea lucrărilor de 
treieriș care au început abia după 
trei zile.

corespondenților ți trimișilor noștri

recolțare în raionul Satu 
folosite nu numai combi- 
celelalte mijloace de lu- 
secerat este transportat la

După cum rezultă din relatările corespondenților ți trimișilor noștri 
speciali, în regiunile din centrul și nordul țării timpul a devenit prielnic 
pentru executarea muncilor in cimp. Colectiviștii, mecanizatorii, lucrătorii 
din gospodăriile de stat din aceste părți au datoria să facă totul pentru a 
intensifica ritmul recoltării. Se cer luate măsuri pentru folosirea cu 
maximum de randament a combinelor. De asemenea, este nevoie ca și 
celelalte mijloace de care dispun unitățile să fie puse în valoare. Astfel 
viteza de lucru planificată va fi realizată și depășită. Acolo unde nu se 
folosesc combine, grîul secerat trebuie pus în clăi și apoi în stoguri pentru 
a se porni fără amînare treieratul. La treieriș pot lucra foarte bine și 
combinele după ce sînt scoase din lan. Zilele care urmează sînt hotărî- 
toare, pentru grăbirea recoltării în centrul și în nordul țării. Este necesar 
să se folosească toate posibilitățile pentru ca ți aici recolta de grîne să 
ajungă cît mai grabnic în hambare și în magazii.

ră a obștei în domeniul fiscal, prin 
plata cislei și răspunderea solidară 
a obștei în justiție, în 
cidere, prin achitarea 
etc.

Lucrarea se termină 
toi referitor la procesul de destră­
mare a obștilor țărănești libere și 
aservite.

Stăpînind un vast material do­
cumentar privind rămășițele obștei 
vicinale și a aceleia răzeșești, auto­
rul a reușit, din îmbinarea lui, să 
prezinte o descriere a evoluției vie­
ții satului romînesc în evul mediu.

Totuși rămîn inexplicabile o serie 
de probleme și anume : Dacă locui, 
torii obștei sînt numiți vecini, și a- 
cesta este adevărul, de ce obșteș 
tratată în lucrare este numită ade­
sea răzeșească ? Dacă obștea terito­
rială este vicinală și stăpînește pă- 
mîntul în devălmășie, cum de apare 
totuși împărțită pe bătrîni ? Tot așa 
de neclară apare și originea feuda­
lismului cu problema aservirii ob­
ștei in care se prezintă ca un scop 
Inițial exploatarea ei de către feu­
dali, deși se știe că fieful nu este 
încredințat unei persoane ce are ca 
obiectiv rezolvarea intereselor per­
sonale, adică exploatarea obștei, ci 
asigurarea apărării. Aceasta a și 
dus, inițial, la crearea forțelor ar­
mate ale obștei și a statului feudal 
în general și a generat sancțiunea 
penală.

Că pentru asigurarea existenței 
forțelor armate ale obștei și a sta­
tului a fost necesară impunerea 
obștei la obligații e în afară de 
orice îndoială. Dar obiectivul avut 
în vedere, adică asigurarea vieții 
indivizilor și a averilor lor, nu tre­
buie confundat cu mijloacele prin 
care el a fost atins, pentru că mij­
loacele nu poț fi luate drept scop.

Autorului îi scapă, aici, principiile 
generale de drept care au dus Ia 
crearea forțelor armate ale obștei 
pentru asigurarea apărării vieții și 
averilor indivizilor. De unde și im­
posibilitatea de a putea face distinc­
ție între obștea vicinală și cea a 
răzeșilor, a acestora din urmă care 
au alcătuit ulterior cetele militare 
înzestrate cu privilegii — au luat lo­
cul gonitorilor din urmă ai obștei 
vicinale, și au împărțit obștea teri­
torială pe bătrîni.

Făcînd remarcile de mai sus, tre­
buie să spun totodată că P. P. Pa­
naitescu a prezentat o lucrare in­
teresantă despre evoluția vieții sa­
tului romînesc, utilă pentru cei ce 
studiază istoria patriei.

ALEXANDRU I. GONȚA

caz de omu- 
dușegubinei

cu un capi-

MEMENTO

La strada : Pa­
tria (11.86.25) ore­
le : 9,45 — 12 — 
14,15 — 16,30 — 
19 — 21,15 ; Lu­
ceafărul (23.91.00), 
orele : 10,30 ■— 13 
- 15,30 — 18 —

20,30 ; Melodia (12.06.88), orele ! 10 —
12.15 — 14,30 — 16,45 — 19 — 21,15 ț 
M-am îndrăgostit la Copenhaga : Ca­
pitol (16.29.17), orele : 9,30 — 11,45 —
14 — 16,15 — 18,45 — 21,15; Feroviât 
(16.22.73). orele : 9,30 — 11,30 — 13,30
— 15,30— 17,45 — 20; Aurora (25.04.66), 
orele : 9,30 — 11,30 — 13,30 — 15,30 - 
1735 _ 19 ; AdeSgo (23.56.06) Orele ; 15 
_ 17 _ 19 _ 21 ; Unde-i generalul ! : 
Republica (11.03.72), orele : 9,45 — 12
— 14 — 17 — 19 — 21,15 ; Dom­
nul Topaze: Carpați (13.92.72), ore­
le : 10 — 12 — 14 — 16 —
18 — 20 — 22 ; Festival (15.63.84), orele: 
10 — 12 — 15 — 17 — 19 — 21 ;
Miorița (14.27.14), orele : 9 — 11 — 13; 
Floreasca (12.28.30) orele : 16 — 18,15 —
20.30 ; Ocolul pămîntului în 80 de zîle: 
București (15.61.54), orele ! 8,30 — 12 —
15.30 — 19,15 ; Tomis (21.49.46) orele :
9.30 — 13 — 16,30 — 20,15 ; Flamura 
(23.07.40), orele : 9,30 — 13 — 16,30 —
20.15 ; Popasul : Victoria (16.28.79), ore­
le ! 10,30 — 12,30 — 14,30 — 16,30 —
18.30 — 20,30 ; Miorița (14.27.14), Orele:
16 — 18,15 — 20,30 ; Asasinul din car­
tea de telefon i Central (14.12.24), ore­
le : 10 — 12 — 14 — 16 — 18 — 20 ; 
Popular (25.15.17), orele: 10,30 — 15 —
17 — 19 — 21 ; Comisarul: Lumina 
(16.23.35), orele : 9 - 11,15 - 13,30 — 
15,45 - 18 - 20,30 ; Giulești (17.55.46), 
orele : 9 — 11,15 - 13,30 — 15,45 - 18
— 20,15 ; Grivița (17.08.58), orele : 10 —
12.15 — 16 — 18,15 — 20,30; Nu vreau să 
mă însor: Union (13.49.04), orele :
16 — 18,15 — 20,30 ; Program pentru 
copii, ora 10 și Lumea mare a celor 
mici, orele 11,30 — 14,30 - 16,30 —
18.30 — 20,30 ; Doina (16.35.38); Cele 
trei lumi ale lui Guliver — Pe poteci 
de munte : Timpuri noi (15.61.10) orele: 
10 — 21 în continuare ; Feriga de aur: 
înfrățirea între popoare (17.31.64), ore­
le : 10 — 16 — 18,15 - 20,30 ; Kozara: 
Excelsior (18.49.04), orele : 10 — 12,30
— 15,30 — 18 - 20,30 ; Bucegi (17.05.47), 
orele . 10 — 12,30 - 15,30 — 18 ; Fe­
rentari (23.17.50), orele : 15,30 — 18 —
20.30 ; ’ .................. - - -
Lloyd : Cultural (16.25.39), orele : 15 —
17 — 19 — 21 ; Drumul sării (14.10.37), 
orele : 16 — 18 — 20 ; Doi colonei : 
Dacia (16.26.10), orele : 9 — 11 — 13 —
15 — 17 — 19 — 21 ; Locotenent Cris­
tina: Cosmos (25.19.15), orele: 16 — 18
— 20 ; Cei patru călugări : Buzești
(15.62.79), orele : 15 — 17,15 — 19,30 ; 
Aventurile unui tînăr: Crîngași : 
(17.38.81), orele : 15 — 18 — 21 ; Colen­
tina (25.07.09), orele : 14 — 17 — 20 ;

îndrăgostitul : Unirea (17.10.21), orele: 
16 — 18,15 ; Clubul cavalerilor : Flacă­
ră (21.35.40), orele : 16,30 — 18,30 —
20.30 ; Domnișoara Barbă Albastră : 
Vitan (21.39.82), orele : 16 — 18 — 20 ; 
Frații Corsicani : Munca (21.50.97), ore­
le : 14,30 — 16,45 — 19 — 21,15 ; Pro­
gresul (23.94.10), orele : 14,45 — 16,45 — 
19 — 21,15 ; Cei trei mușchetari: Arta 
(21.31.86) orele : 15,45 — 19,30, Volga 
(11.91.26), orele : 10 — 13,30 — 16.30 —
18.30 — 20,30 ; Anotimpuri : Moșilor
(12.52.93), orele : 15 — 17,30 — 20 ; Fata 
din casa roșie : Viitorul (11.48.03), ore­
le : 16 — 18,15 — 20,30 ; Slujnica :
Rahovâ (23.91.00), orele: 16 — 18,15; 
Șeherazada : Modern (23.71.01), Orele : 
10,15—13,30—15—17,30 — 20; Cuba 58’: 
Lira (15.66.66), orele : 16—18 — 20 ;
Cerul și mocirla : Cotroceni (13.62.56), 
orele : 16 — 18 — 20 ; Omul din foto­
grafie : Pacea (16.29.02), orele : 16 — 18 
— 20.

GRĂDINI
M-am îndrăgostit la Copenhaga: 

Capitol (16.29.17), ore 20,30 : Patinoarul 
23 August (25.04.66), ora 20,45 , Stadio­
nul Dinamo (11.03.72), ora 21 ; Au­
rora (12.32.77), ora 20,15 ; Domnul To­
paze : Festival (15 63.84), ora 20,30 ; 
Germanie, steluțele tale ! : Modern 
(23.71.01), ora 20,30 ; La strada : Doina 
(16.35.38), ora 21 ; Șeherazada : Arene­
le libertății (23.7101), ora 21 ; Ocolul 
pămîntului în 80 de zile: Vitan 
(21.39.82), ora 21 ; Tomis (21.49.46), ol-a 
20,45 ; Cascada diavolului : Lira 
(15.66.66), ora 20,30; Kozara : Bucegi 
(17.05.47), ora 20,30 ; îndrăgostitul: 
Unirea (17,10.21), ora 20,30 ; Anaconda: 
Moșilor (12.52.93), ora 20,30 ; Cei patru 
călugări : Buzești (15.62.79), ora 20,30 ; 
Hoțul din San Marengo : Rahova 
(23.91.00), ora 20,30 ; Totul despre Eva : 
Colentina (25.07.09), ora 20,15 ; Cei trei 
mușchetari : Arta (21 31.86), ora 20.30 : 
Asasinul din cartea de telefon : Pro­
gresul (15.61.54), ora 20,45.

19,00 Jurnalul 
televiziunii; 19,10 
Aventurile echi­
pajului Val-Vir-

JOI 23 IULIE

Lumea comică a lui Harold

(film) ; 21,35 Mu- 
populară romînească. Cintă o 

formație instrumentală condusă da 
Victor Predescu. artist emerit. Soliști: 
Adriana Codreănu, Nicoleta Vasilo- 
vici, Dumitru Muțiu ; în încheiere : 
Poșta televiziunii. Buletin de știri, bu­
letin meteorologic.

VINERI 24 IULIE
19,00 Jurnalul televiziunii; 19,10 Al­

bum muzical pentru pionieri și șco­
lari ; 19,35 Grădina botanică din Ba­
tumi ; 20,00 Săptămina ; 21,00 Aurul
verde (film) ; 21,20 Cintă Dorina Dră- 
ghici, artistă emerită ; în încheiere: 
Buletin de știri, buletin meteorologic.
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Pe teme de sezon

0 rapidă valorificare a recoltelor 
de legume și fructe

Delegafia C.C. al P.M.R. care a participat 
la funeraliile lui Maurice Thorez 

s-a înapoiat în Capitală

Parcă o paletă, multicoloră s-a 
revărsat peste standurile din 
belșug aprovizionate cu legu­

me și fructe, creînd ambianta esti­
vală a piețelor orașelor. Finalul de 
iulie a găsit aceste locuri atît de 
frecventate de cumpărători în gene­
ral bine gospodărite și abundente în 
produsele de sezon. Experiența ani­
lor trecuți își arată în mod eficient 
roadele iar valorificarea recoltei de 
legume și fructe se desfășoară in 
vara aceasta la un nivel mult mai 
apropiat de cerințele de consum. 
Este, fără îndoială, un merit al sfa­
turilor populare care antrenează în 
această direcție, în fiecare regiune 
în parte, cu mai multă promptitudi­
ne organizațiile economice cu sar­

cini de valorificare în vederea sa­
tisfacerii optime a nevoilor popu­
lației. Totodată trebuie subliniat că 
multe din defecțiunile semnalate a- 

•nul trecut au fost în mare parte re­
mediate, dîndu-se dovadă de mai 
mult spirit gospodăresc pe plan lo­
cal ăn organizarea transporturilor, 
depozitarea mărfurilor și rapida lor 
desfacere.

Veștile pe care le-am primit în a- 
ceste zile scot în evidență faptul că 

I în regiunile București, Banat și Ar­
geș ritmul de recoltare a fost im­
pulsionat și cantități însemnate de 
legume sînt valorificate atît pentru 
necesitățile locale cît și pentru alte 
regiuni unde, datorită condițiilor cli­
matice, recoltarea mai întîrzie. în­
semnările noastre își propun — pe 
lîngă sublinierea lucrurilor bune do- 
bîndite — să insiste asupra unor la­
turi încă deficitare în organizarea 
valorificării bogatei recolte din acest 
an dat fiind măsurile urgente ce se 
cer luate în această direcție.

în regiunea Oltenia, se poate apre­

Oamenii biruiesc timpul
(Urmare din pag. a l-a)

160 kg. După cum vedeți, 4 aseme­
nea blocuri de cărbune sînt asam­
blate pe o bară de oțel care, la 
rîndul ei, cîntărește 500 kg. Difi- 
cultatea asamblării nu provine însă 
din manipularea unor atari greu­
tăți, cl din varietatea coeficienților 
de dilatare a celor trei elemente cu 
care operăm : cărbune, oțel, fontă. 
Pentru a compensa această variație, 
în atelierul de asamblare, pe care 
noi l-am improvizat într-o hală, fo­
losim o tehnologie modernă prin 
aplicarea unui tratament termic 
special atît înainte de asamblare — 
preîncălzire — cît și după turnare — 
răcire lentă. In felul acesta, se asi­
gură o calitate superioară blocurilor 
catodice, ceea ce se repercutează a- 
supra procesului de electroliză. Dar 
să mergem în hala de asamblare a 
blocurilor.

înainte de a părăsi electroliza, 
observăm în chiar mijlocul halei, 
de la un cap la altul, un șanț adînc.

— Aici va fi turnat canalul de 
ventilație. Ceea ce trebuie reținut 
este procedeul nou tehnologic după 
care va fi turnat : printr-un cofraj 
glisant orizontal. Cofrajul este me­
talic, ceea ce va duce la economisi­
rea, pe lîngă timp, și a unei impor­
tante cantități de lemn.

în atelierul improvizat de asam­
blare a blocurilor catodice, zgomo­
tul pistoalelor pneumatice face a- 
proape imposibilă înțelegerea prin 
vorbire. Inginerul Leahu găsește 
într-o mică pauză prilejul să dea 
cîteva explicații.

oo

Spartachiada republicană în plină desfășurare
în orașele Suceava, Rădăuți, Bo­

toșani, Cîmpulung s-au desfășurat 
primele întreceri din cadrul etapei 
regionale a Spartachiadei republi­
cane.

Titlul de campioane regionale la 
handbal în 7 masculin și feminin a 
revenit echipelor „Pedagogica“-Su- 
ceava și respectiv „Voința“-Boto- 
șani.

în sala sporturilor din Suceava 
s-au desfășurat întrecerile la gim­
nastică. Echipele școlii de 8 ani din 
comuna Fundul Moldovei, raionul

★

• Miercuri pe terenurile clubului 
Progresul din Capitală a luat sfirșit 
meciul de tenis dintre echipele R. P. 
Romine și Monaco din cadrul prelimi­
nariilor seriei a IlI-a a „Cupei Galea". 
Tinerii tenismani romîni au repurtat 
victoria cu scorul de 5—0. C. Popovici 
l-a învins cu 6—1 ; 6—1 pe P. Lan­
dau iar Gh Boaghe l-a întrecut pe Al. 
TrUtin cu 6—0 ; 6—1.

Astăzi de la ora 15 au loc primele 
partide din cadrul semifinalelor : R.P. 
Romînă-Grecia și U.R.S.S.-R.P Bul­
garia. Se vor desfășura cîte două par­
tide de- Simplu și una de dublu. Iată 
ordinea jocurilor de simplu : I Nfis- 
tase (R.P.R.); Kaloghe RopOulbs 
(Grecia); C. Popovici (R.P.R.); Gavrie- 
lidis (Grecia) ; Metreveli (U.R.S.S.) ; 
Velev (R. P. Bulgaria) ; Ivanov 
(U.R.S.S) ; Yakmacov (R. P. Bulgaria), 
întilnirile vor continua vineri, cînd 
vor fi cunoscute finalistele. Finala se 
va desfășura simbătă și duminică. Tot 
odată simbătă și duminică va avea loc 
și meciul Monaco cu echipa învinsă 
din partida U.R.S.S.-R.P. Bulgaria.

• Simbătă și duminică sala sportu­
rilor din Constanta va găzdui un mare 
turneu international feminin de flore­
tă cu participarea echipelor reprezen­
tative ale Italiei, Franței, R.P. Ungare 
și R.P Romine. Turneul programează 
o probă individuală și pe echipe. Se­
lecționata tării noastre este alcătuită 
din Olga Orban-Szabo, Maria Vicol, 
Ana Ene și Ileana Ghiulai. 

cia un. ritm satisfăcător, dar aici se 
cere o mai mare rapiditate în ridi­
carea cantităților de la unitățile 
producătoare. Ne gîndim, în primul 
rînd, la cele 300 de tone de roșii 
din comuna Goicea Mare, raionul 
Segarcea, care au așteptat cam mult 
să fie transportate spre beneficiari. 
Este vorba de produse care se de- 
preciază de la o zi la alta datorită 
unor neglijențe ce ar putea fi lesne 
evitate.

roblema mutațiilor se impune 
și în această perioadă și de 
felul cum ele se efectuează 

depinde în mare măsură buna apro­
vizionare a fiecărei localități. Se ce­
re, de aceea, o mai mare grijă pen­
tru respectarea graficelor întocmite 
pe baza realităților constatate pe te­
ren în așa fel ca să se evite stocări 
masive de produse sau livrări nerit­
mice. Căci, ia să ne gîndim, ce folos 
că planul de mutații se realizează 
cantitativ dacă ieri (deci într-o sin­
gură zi) au fost livrate pentru ora­
șul Tg. Mureș 5 vagoane de roșii ? 
Firește că în asemenea condiții, des­
facerea este periclitată prin însuși 
caracterul sezonier al legumelor.

Alte ori livrările nu sînt de calitate 
corespunzătoare, așa cum se întîm- 
plă cu roșiile excedentare din regi­
unea Crișana spre justificata obiec- 
țiune a beneficiarilor. Este evident 
că exigența este binevenită, dar oare 
cum se împacă cerința de altfel în­
dreptățită a organizațiilor comercia­
le din regiunea Brașov de a primi 
cantități suficiente de legume și 
fructe, cînd în aceeași regiune li­
vrările de cartofi de vară se fac cu 
pas de melc ? Să ne fie cu iertare, 
dar este de-a dreptul hilar că în an­
samblul acestor mutații, Direcția co­

— După cum vedeți, la asperiza- 
rea blocurilor se consumă o mare 
cantitate de aer comprimat. Deo­
camdată, folosim o stație mobilă de 
preparare a aerului. întrucît însă 
constructorul a terminat hala com- 
presoarelor, iar noi am montat uti­
lajul, în curînd ne vom aproviziona 
cu aer comprimat de la sursă pro­
prie, cu cantitatea de care avem 
nevoie.

Pe șantierul combinatului de alu­
miniu de la Slatina, și-au dat întîl- 
nire constructori, montori și mozai­
cari aproape din toate colțurile ță­
rii. Străbătînd sute de kilometri au 
poposit aici utilaje de la Galați, 
Craiova. Constanța, Brașov, Cîm- 
pia Turzii, Brăila etc. Prefabri­
cate de beton și carcase metalice, 
buncăre și traverse de fier, cărămizi 
refractare și poduri rulante — a- 
cestea și multe altele încă repre­
zintă aportul — de departe — al 
milioanelor de oameni ai muncii 
din țara noastră la construirea com­
binatului. Grijulii pentru darea în 
funcțiune a secțiilor combinatului 
în termenele planificate, colectivele 
acestor întreprinderi și-au îndeplinit 
angajamentele, livrînd utilajele „la 
zi“.

★
Se apropie termenele de predare 

în producție ale unora dintre insta­
lațiile combinatului. Acestora le 
răspunde entuziasmul întregului 
colectiv, antrenat în marea între­
cere închinată zilei de 23 August, 
exprimat, cu fiecare zi scursă, prin- 
tr-o nouă biruință asupra timpului...

I. DELEAND

Cîmpulung s-au dovedit cele mai 
bune, ocupînd primul loc atît la fete 
cît și la băieți. La ștrandul din ora­
șul Cîmpulung au avut loc între­
cerile de înot. Mai bine pregătiți 
sportivii din Cîmpulung au cîștigat 
4 locuri întîi.

Cei mai buni boxeri din raioanele 
Cîmpulung, Rădăuți, Suceava, Vatra 
Dornei, Botoșani, și-au disputat în- 
tîietatea la Botoșani, iar la Rădăuți 
s-au desfășurat întrecerile de lupte 
clasice și libere.

*
e Echipa de fotbal Aufbau Magde­

burg și-a început turneul în țâra noas­
tră jucînd miercuri la Ploiești cu Pe­
trolul. Fotbaliștii romîni au obținut 
victoria cu scorul de 1—0 prin punctul 
marcat în minutul 78 de Mocanu, la 
o centrare a lui Oprișan. Vineri Auf­
bau va evolua la Cîmpina.

• Selecționata feminină de baschet 
a orașului București și-a continuat 
turneul în U.R.S.S. jucînd în localita­
tea Țesis în apropiere de Riga cu e- 
chlpa „Varta" Baschetbalistele ro- 
mîne au terminat învingătoare cu 
scorul de 42—39 (22—20).

• Pe aeroportul Dunakesi-Alag din 
apropiere de Budapesta s-a desfășu­
rat cea de-a 15-a ediție a campiona­
telor internaționale de planorism ale 
R. P. Ungare. Sportivi din R. P. Po­
lonă, R. P. Romînă, R.S.F. Iugoslavia, 
R. D. Germană, R. S. Cehoslovacă, 
R. P. Ungară și alte țări s-au întrecut 
la 8 probe de zbor cu planorul 
O bună comportare a avut planoristul 
romîn Mircea Finescu, clasat pe lo­
cul doi, la diferență de cîteva puncte 
de învingătorul concursului, maghia­
rul Gyorgy Petroczi.

• Ultimele meciuri de baraj pentru 
calificarea în categoria C la fotbal se 
dispută astăzi, cu începere de la ora 
17, pe stadionul DinamO din Capitală. 
Pe terenul central va avea loc meciul 
dintre echipele Marina Mangalia și 
Chimia Turnu Măgurele, iar pe tere­
nul 2 se vor întîlni formațiile Minerul 
Cîmpulung Muscel și Metalul Craiova. 

mercială a Sfatului popular regio­
nal Argeș să solicite pere și mere de 
vară, cînd știut este că în această 
regiune producătoare există canti­
tăți suficiente ce ar putea satisface 
necesitățile populației și, bineînțe­
les, și ale vilegiaturiștilor din sta­
țiunile de pe Valea Oltului.

atenție stăruitoare se cuvine să 
fie acordată calității acestor 
produse și aplicării prețurilor, 

tocmai în funcție de calitățile sta­
bilite după normele în vigoare. Nu 
așa cum procedează însă Direcția 
comercială a Sfatului popular regio­
nal Oltenia, care menține încă pre­
țuri ridicate la produsele existente 
în regiune deși, cu mai multă grijă 
și spirit gospodăresc, ar putea oferi 
populației aceste produse la prețu­
rile corespunzătoare pentru această 
perioadă a verii.

Sintetizînd sarcinile ce stau în 
săptămîna ce urmează în fața orga­
nizațiilor comerciale și cooperatiste, 
trebuie spus că ele trebuie să acor­
de o mai mare atenție ridicării ope­
rative de Ia unitățile producătoare a 
legumelor și fructelor gata pentru a 
fi recoltate. Este necesar, de aceea, 
ca în această perioadă roșiile să fie 
recoltate în pîrg pentru a se evita 
deprecierile în timpul transportului 
în așa fel ca ele să ajungă de o bună 
calitate la unitățile de desfacere. In 
același timp, este necesară impulsio­
narea recoltării ardeilor grași, a 
castraveților și a vinetelor și, tot­
odată, în regiunile Brașov, Bacău, 
Hunedoara, recoltarea cartofilor de 
vară să se desfășoare într-un ritm 
cu mult mai accentuat.

D. TABACU

în cadrul zilelor filmului polonez, 
la cinematograful „Republica" din Ca­
pitals a fost prezentat miercuri fil­
mul „Dragoste neîmplinită".

Cu acest prilej, publicul spectator a 
făcut cunoștință cu interpreta princi­
pală a filmului actrița Barbara Kraf- 
towna, distinsă pentru acest rol cu 
premiul pentru interpretare feminină 
la Festivalul internațional al filmului 
de la San Francisco, precum si cu 
cineastul polonez Stanislaw Mikulski.

în aceeași zi, în holul hotelului At- 
henee Palace, delegația de cineaști 
polonezi a avut o întîlnire cu repre­
zentanți ai presei. (Agerpres).

★
în pitoreștile localități Moneasa, Nu­

cet, Dezna, Pădurea Neagră, și Stîna 
de Vale din regiunea Crișana, și-au în­
ceput activitatea taberele regionale 
pentru pionieri și școlari. Aici își vor 
petrece o parte a vacanței 3.500 de 
pionieri și școlari.

In același timp, la excursiile și dru­
mețiile organizate în perioada vacan­
ței vor participa peste 100.000 de pio­
nieri și școlari.

PRONOEXPRES
La tragerea concursului Pronoex- 

preș nr. 30 din ziua, de 22 iulie 1964 
au fost extrase din urnă următoarele 
numere :

18 13 43 7 28 8
Numere de rezervă : 14 47
Fond de premii: 478.118 lei.
în urma tragerii la sorți, din cel 4 

cîștigători la categoria a Il-a ai con­
cursului Pronoexpres nr. 29 din 
15.VII.1964, premiul suplimentar de 
25.000 lei a revenit participantului: 

Olah Lazlo, din Oradea,
Tragerea următoare va avea loc 

miercuri 29.VII.1964 la Vatra Dornei.

Drumurile de pe cele două ma­
luri ale Nilului, între Cairo și 
Alexandria, parcă ar trece 

prin locuri total diferite, într-atît se 
deosebesc. Cel din dreapta străbate 
pustiul cu nisipurile fierbinți, celă­
lalt se desfată prin bogăția vegeta­
lă a Deltei. Pe unul îl parcurgi din 
curiozitate, pe celălalt din plăcere. 
Pe unul te chinuie setea ce nu ți-o 
pot astîmpăra reclamele scrise pe 
panouri uriașe, plasate în inima de­
șertului („Consumați delicioasa în­
ghețată Groppi" !) pe celălalt, te 
oprești din loc în loc pentru a te 
ospăta din uriașii pepeni verzi și 
galbeni, grei de nu-i poți ridica în 
brațe.

însoțitorul meu, căruia pe numele 
lui arab îi zice „Cămilă", un tînăr 
cu mult gust în organizarea călăto­
riilor plăcute, a făcut astfel încît să 
parcurg drumul prin Deltă la în­
toarcerea spre Cairo, oferindu-mi 
totodată și ocazia vizitării unor în­
treprinderi ce-și au sediul în această 
zonă binecuvîntată de la natură și 
înfrumusețată de om.

O călătorie printre cele două bra­
țe ale Nilului e o curată încîntare. 
Aci asiști la un „Concert al flori­
lor", cu chipuri și arome din cele 
mai atrăgătoare, dintre cele mai șo­
cante pentru un european. E o zo­
nă unde așezările omenești se țin 
lanț. Aici am zăbovit cîteva ceasuri 
la fabrica de hîrtie și celuloză. 
„Rakta“ de la marginea Alexandriei 
și la întreprinderea Societății Misr 
de filatură și țesătorie fină de bum­
bac" din orașul Kafr El Dawar.

Papirusul modern
Nilul adună la guri ie lui tot ce a 

agonisit mâi bun, cale de peste 6 000 
de kilometri. Mîlul gras, sfidînd pă- 
mînturile seci, nisipoase, oferă con­
diții optime pentru stufărișul înalt 
de cîțiva metri, mai des ca peria, 
întinderile mari, mustind de apă, 
îmbrăcate cu trestie devin locuri de 
muncă asiduă. Trestia se transformă 
în materie primă, luînd drumul 
„Raktei”. Aici se naște papirusul 
modern.

întreprinderea este construită re-

Miercuri seara s-a înapoiat în 
Capitală delegația Comitetului Cen­
tral al Partidului Muncitoresc Ro­
mîn, alcătuită din tovarășii Dumi­
tru Coliu, membru supleant al Bi­
roului Politic al C.C. al P.M.R., con­
ducătorul delegației, și Marin Rădoi 
secretar al Comitetului orășenesc 
București al P.M.R., care a partici­

OO"

Primiri de către vicepreședintele 
Consiliului de Miniștri, Gogu Rădulescu

Vicepreședintele Consiliului de 
Miniștri, Gogu Rădulescu, a primit 
miercuri dimineața pe dl. Edward 
Du Cann, ministru de stat la Mi­
nisterul Comerțului al Marii Bri­
tanii.

Au luat parte Victor Ionescu, mi­
nistrul comerțului exterior și Mihail 
Petri, adjunct al ministrului.

Au fost de față James Dalton 
Murray, ambasadorul Marii Britanii 
la București, precum și persoanele 
oficiale care îl însoțesc pe oaspete.

Cu ocazia întrevederii, care a de­
curs într-o atmosferă amicală, de 
înțelegere reciprocă, a avut loc un 
schimb de vederi cu privire la căile

QQ-........................... '

Ministrul de Stat la Ministerul Comerțului 
al Marii Britanii a părăsit Capitala

Ministrul de stat la Ministerul 
Comerțului al Marii Britanii, dl. Ed­
ward Du Cann, care a făcut o vi­
zită în țara noastră, a părăsit 
miercuri seara Capitala. La plecare, 
pe aeroportul Băneasa, oaspetele a 
fost condus de Mihail Petri, adjunct 
al ministrului comerțului exterior, 
precum și de funcționari superiori 
din Ministerul Afacerilor Externe și 
Ministerul Comerțului Exterior.

Au fost de față James Dalton 
Murray, ambasadorul Marii Britanii 
la București, și membri ai Ambasa­
dei.

In aceeași zi, la sfîrșitul vizitei, 
dl. Edward Du Cann s-a întîlnit cu

Semnarea unui protocol de schimburi 
culturale între R. P. Romînă și Turcia

La 22 iulie s-a semnat la Minis­
terul Afacerilor Externe, un proto­
col de schimburi culturale între R.P. 
Romînă și Turcia.

Protocolul prevede vizite recipro­
ce de oameni de știință și cultură, 
schimburi de artiști și organizarea 
reciprocă de expoziții.

Protocolul a fost semnat, din par­
tea romînă, de Nicolae Ghenea, di­
rectorul Relațiilor Culturale din 
MAE, iar din partea turcă de Se-

Lucrări gospodărești cu sprijinul cetățenilor
SUCEAVA (coresp. R.I.). — înfăți­

șarea comunei Dornești, raionul Ră­
dăuți s-a schimbat mult în ultimele 
luni. S-au lărgit, reparat și ornat dru­
muri și ulițe în lungime de 13 km., 
s-au construit trotuare, s-au săpat și 
întreținut șanțuri pe o distanță de 29 
kilometri, au fost reparate și construi­
te poduri și podețe, confecționîndu-se 
șl balustrade tip pentru ele. Valoarea 
lucrărilor gospodărești de înfrumuse­
țare a comunei depășește suma de 
400 000 Iei.

Urmînd exemplul celor din Dornești 
unde au participat la un schimb de 

Note de drum din R.A.U. .................................... ..
—

DE EA „RAKTA“ LA KAFR El DAWAR j
cent pe un loc care parcă mai aș­
teaptă și alte amenajări. Mohamed 
Abdel Moneim Badawi, membru în 
consiliul administrativ, ne-a condus 
prin moderna clădire a întreprinde­
rii. Eram la cîteva zile după sărbă­
toarea națională a eliberării, din 
iulie și pavoazarea încă mai era vi­
zibilă, dînd locurilor un aspect 
festiv.

Ghidul nostru cu patru nume 
(l-am rugat să ne spună pe care din 
ele să-l folosim atunci cînd ne a- 
dresăm, și el ne-a spus rîzînd cu 
poftă că pe ori care sau, ca să fim 
mai familiari, să-i zicem ca acasă, 
cu al cincilea nume), ne-a ară­
tat că în ce privește materia 
primă, în afară de stuf, mai sînt 
folosite paiele de orez și lujerele al­
tor plante. Operațiile, din acest 
punct de vedere, sînt mai dificile. 
Bineînțeles că aici nu se fabrică nu­
mai hîrtie de calitatea întîia, ci de 
diferite sortimente. în „suvenirul" 
dat la plecare erau și niște caiete 
ale căror fol se deosebeau între ele 
sub raportul culorii și al calității. 
Fiecare filă reprezenta un sortiment 
de hîrtie ce se lucra aici. Ne-am 
plimbat prin felurite laboratoare, 
prin săli în care guri uriașe de me­
tal mestecau pastă de hîrtie. Pot 
spune că o astfel de vizită îți lasă 
cele mai plăcute impresii atît din 
punctul de vedere al modernității, 
cît și al produselor. Egiptenii, arun- 
cînd jugul colonial, luptă pentru va­
lorificarea a tot ceea ce le oferă na­
tura, destul de zgîrcită cu ei.

M-am bucurat cînd am constatat 
că succesele țării noastre sînt cu­
noscute. Cei cu care am stat de vor­
bă m-au asaltat cu întrebări privind 
valorificarea superioară a stufului 
la noi la fabricarea hîrtiei.

— Știu că la dv. sînt mari reali­

pat la funeraliile lui Maurice Tho­
rez, președintele Partidului Comu­
nist Francez.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, 
au fost de față tovarășii Mihai Da- 
lea, Simion Bughici, Ghizela Vass, 
Traian Dudaș, secretar al Comitetu­
lui Orășenesc București al P.M.R., și 
activiști de partid.

de dezvoltare, pe baza avantajelor 
reciproce, a relațiilor economice din­
tre R. P. Romînă și Marea Britanie.

*
Miercuri la amiază, Gogu Rădulescu, 

vicepreședinte al Consiliului de Mi­
niștri, a primit o delegație de oameni 
de afaceri — reprezentanți ai firmelor 
„Genepesca" — Italia și „Ross Group" 
Ltd. — Anglia, firme specializate în 
industria frigului. Delegația este con­
dusă de Agostino Canonica, adminis­
trator delegat al firmei „Genepesca".

La discuțiile care au avut loc cu 
acest prilej au luat parte Pascu Ște- 
fănescu, adjunct al ministrului indus­
triei alimentare și Vasile Răuță, secre­
tar general în Ministerul Comerțu­
lui Exterior.

reprezentanți ai ziarelor centrale, 
Radioteleviziunii și Agenției romîne 
de presă, precum și cu corespon­
denți ai presei străine acreditați la 
București. Oaspetele și-a împărtășit 
cu acest prilej opiniile sale despre 
perspectivele relațiilor economice 
romîno-britanice, impresiile sale 
despre vizita făcută în țara noastră, 
după care a răspuns la întrebările 
puse de ziariști.

în ultima zi a vizitei în țara noas­
tră, ministrul de stat englez a vizitat 
Rafinăria Brazi, Complexul petro­
chimic Ploiești și Stațiunea de cer­
cetări hortiviticole de la Valea Că­
lugărească.

msettin Arif Mardin, ambasadorul 
Turciei la București.

La ceremonia semnării, au asistat 
Pompiliu Macovei, adjunct al mi­
nistrului Afacerilor Externe, Dumi­
tru Popescu vicepreședinte al Co­
mitetului de Stat pentru Cultură și 
Artă, prof. Alex. Roșea, director ge­
neral în Ministerul învățămîntului, 
funcționari superiori din Ministerul 
Afacerilor Externe și membri ai 
Ambasadei Turciei la București.

experiență în luna mai a acestui an, 
deputății din comunele Gălănești, 
Voitinel, Marginea, Zamostea și altele, 
au întreprins lucrări asemănătoare

Lucrări de interes obștesc importan­
te au fost realizate în toate orașele și 
satele regiunii. Cele mai bune rezul­
tate au obținut orașele Dorohoi, Ră­
dăuți și Cîmpulung, precum și comu­
nele din raioanele Vatra Dornei, Do­
rohoi, Botoșani și Rădăuți. In prima 
jumătate a anului, lucrările executate 
în regiune cu sprijinul cetățenilor, va­
lorează peste 21 milioane lei.

zări în acest domeniu, ne-au spus 
gazdele.

Mi-a părut rău că nu eram spe­
cialist în această ramură, pentru 
ca răspunsul meu să fie atît de com­
petent încît să satisfacă. pe deplin 
curiozitatea specialiștilor egipteni.

Scriind despre fabrica vizitată nu 
mă voi lăsa ispitit de statistici. Nu 
le-am dat curs, deși meritau cu pri­
sosință, fiindcă la ieșire, am fost 
mișcat de o priveliște grăitoare.

Am întîlnit niște case ce amin­
teau de dominația colonială. Din 
mijlocul lor răsăreau altele, noi, 
confortabile. Fabrica de hîrtie a ră­

Intr-una din halele Filaturii de Ia Kafr El Dawar

ACTUALITATEA 
INTERNAȚIONALA
In legătură cu problema cipriotă

LONDRA 22 (Agerpres). — într-o 
conferință de presă, ținută marți 
seara la Londra, după încheierea 
tratativelor anglo-grecești în proble­
ma cipriotă, primul ministru Pa­
pandreu a declarat că în cursul în­
trevederilor saile cu primul ministru 
britanic, Douglas Home, au fost a- 
bordate diferitele aspecte ale aces­
tei probleme. Papandreu a subliniat 
că Grecia respinge de la început 
teza turcă, susținînd necesitatea îm­
părțirii insulei sau crearea unui 
stat federal, deoarece, ea ar avea 
drept rezultat agravarea crizei din 
insulă.

Referindu-se la eventualitatea 
unor dialoguri directe între Grecia 
și Turcia, Papandreu a subliniat că 
guvernul său se opune unei astfel 
de propuneri, deoarece, după păre­
rea sa, aceste tratative ar fi peri­
culoase în actualele condiții, ele în- 
curajînd elementele extremiste ci­

S.U./L: Situația din p artidul republican
NEW YORK 22 (Agerpres). — 

După cum transmit agențiile ameri­
cane de presă, în sînul personali­
tăților de frunte ale partidului re­
publican se manifestă un curent de 
disociere față de persoana senato­
rului Barry Goldwater, care, după 
cum se știe, a fost desemnat drept 
candidat al partidului ta alegerile 
prezidențiale din luna noiembrie, 
într-o declarație făcută la New 
York, senatorul Kenneth Keating 
a arătat că în prezent nu poate 
sprijini campania electorală a lui 
Goldwater și intenționează să desfă­

- - - - - - - cGz eiteoa rniduri =

• în cadrul celui de-al 8-lea Stagiu 
internațional de studii umaniste care 
se desfășoară la Tours — Franța — 
prof. univ. N. I. Popa de la Universi­
tatea „Al. I. Cuza" din Iași a prezen­
tat comunicările : „Legenda originii 
romîne a poetului Ronsard" și „Anga­
jamentul politic la poeții pleiadei". 
(Ag.).
• Secretarul general al O.N.U., U Thant, 

a sosit în seara zilei de 22 iulie la Lon­
dra într-o vizită de două zile. (Ag.).

Ședința Comitetului Permanent 
al Adunării Reprezentanților 

Populari din întreaga Chină
PEKIN 22 (Agerpres). — După 

cum transmite agenția China Nouă, 
în ședința din 22 iulie, Comitetul 
Permanent al Adunării Reprezen­
tanților Populari din întreaga Chină 
a aprobat darea de seamă cu privire 
la executarea bugetului de stat pe 
1963 și proiectul bugetului de stat 
pe 1964, prezentate de Consiliul de 
Stat.

în aceeași ședință, Comitetul Per­
manent a mai hotărît ca în locul 
Ministerului învățămîntului, să fie 
create două ministere — Ministerul 
învățămîntului Superior și Ministe­
rul învățămîntului. S-a aprobat, de 
asemenea, crearea unui Oficiu de 
stat pentru oceanografie, unui Ofi­
ciu de turism și unui Oficiu al ca­
drelor științifice și tehnice.

mas pentru mine mai mult decît o 
întreprindere unde se rezolvă multi­
plele procese chimice : a rămas ca 
o fabrică unde alături de hîrtie se 
produce și altceva — o viață mai 
bună pe aceste locuri.

Caleidoscopul bumbacului
Pînă la Kafr El Dawar, cale de 

peste IOD km. mergem pe șoseaua 
asfaltată. Trecem printre palmierii 
înalț! ce-și adună subsuoară parcă 
bocceaua fructelor, ne salutăm din 
mers, în paralel, cu călătorii din 

priote, sub impresia că un acord în­
tre cele două țări ar putea fi în da­
una poporului cipriot. Papandreu a 
arătat că el se menține în favoarea 
respectării soluției. Consiliului de 
Securitate și anume ca mediatorul 
O.N.U. să discute în mod separat cu 
reprezentanții celor două țări în ve­
derea apropierii punctelor lor de 
vedere.

★
NICOSIA 22 (Agerpres). — Marți 

a avut loc în palatul prezidențial din 
Nicosia o întrunire, la care au par­
ticipat președintele Makarios, minis­
trul de interne și al apărării al Ci­
prului, Polycarpos Georghadjis, ge­
neralul Karayannis, comandantul 
gărzii naționale și generalul Pante- 
lides, comandantul armatei cipriote, 
generalul Thimaya, comandantul 
forțelor internaționale ale O.N.U. din 
Cipru, și colonelul Waern, cornon- 
dantul contingentului suedez.

șoare o campanie independentă pen­
tru realegerea sa drept senator din 
partea statului New York. Keating 
a cerut, totodată, lui Goldwater „să 
se disocieze de toate grupările ex­
tremiste de tipul societății John 
Birch". La rîndul lui, senatorul Ja­
cob Javits a afirmat că își retrage 
sprijinul acordat lui Goldwater.

Potrivit agenției U.P.I. senatorul 
Glenn Beall din statul Maryland și 
primarul orașului Baltimore, Theo­
dore Mc Keldin, au anunțat de a- 
semenea, că și-au retras sprijinul 
acordat lui Goldwater.

• La 22 iulie a avut loc la Paris o șe­
dință a Consiliului de Miniștri al Franței. 
Primul ministru francez Georges Pompi­
dou, a anunțat că atribuțiile și serviciile 
Ministerului repatriaților au fost transfe­
rate Ministerului de Interne. Totodată, el 
a declarat că majoritatea oelor un milion 
de repatriați din Algeria au fost reînca­
drați în serviciile publice și în sectorul 
particular din metropolă. (Ag.).

• Marți a avut loc în stațiunea de vară 
Florya, cea de-a doua și ultima ședință a 
reuniunii, la care au participat președin­
ții Turciei fi Pakistanului și șahul Iranu­
lui. Potrivit relatărilor agenției France 
Presse, cei trei șefi de state au realizat 
un acord asupra liniilor generale ale cola­
borării viitoare dintre țările lor în dome­
niile economic, tehnic, turistic și cultural.

• Potrivit unei hotărîri a Consiliu­
lui de miniștri al Cubei, președintelui 
țării, Osvaldo Dorticos i-au fost încre­
dințate conducerea Ministerului Eco­
nomiei și a Comitetului Central al 
Planificării.

• Senatul olandez a ratificat în 
unanimitate Tratatul de la Moscova cu 
privire la interzicerea experiențelor 
nucleare în cele trei medii. (Ag.).

CAIRO: festivalul tineretului

CAIRO 22 (Agerpres). — Șefii de 
state și de guverne ai țărilor africa­
ne, care au luat parte ta lucrările 
conferinței de ta Cairo, au asistat 
marți seara la festivalul tineretului 
desfășurat pe stadionul din capitala 
R.A.U. cu prilejul celei de-a 12-a a- 
niversări a răsturnării monarhiei e- 
giptene. Cei prezenți au aclamat cu 
căldură pe oaspeții africani.

trenurile cu vagoane avînd pereții 
doar din cîteva stinghii; admirăm 
„hotelurile" fără plată clădite spe­
cial pentru păsările cerului; ne 
strecurăm printre căruțele cu roate 
exagerat de mari ; ne facem loc 
printre piețele supraaglomerate un­
de sîntem îmbiați de negustori ca 
să le facem safteaua și ajungem, în 
sfirșit, la Kafr El Dawar.

Orășelul trăiește prin filatura și 
țesătoria construite de cîțiva ani. 
Clădirile moderne sînt construite din 
prefabricate. In hale se folosește ae­
rul condiționat. După cîte mi s-a 
spus, aici sînt fabricate circa 632 
sortimente textile. Bumbacul ne 
prezintă un autentic caleidoscop de 
țesături, în culori vii, cu ornamen­
tații ingenioase. Produsele de la Da­
war iau în bună măsură calea ex­
portului.

Am aflat că mărfurile textile 
merg în America, Asia, în întreaga 
Africă și în Australia ca și în Ro- 
mînia.

Preocuparea pentru calitatea pro­
duselor este la mare preț. Ele sînt 
examinate minuțios, se fac cerce­
tări de laborator, analize. Marca fa­
bricii este respectată. Filatura și u- 
zinele textile de la Dawar se numă­
ră printre cele mai moderne între­
prinderi ale Republicii Arabe Unite.

Iți atrag atenția, de asemenea, 
serviciile sociale ce sînt puse la dis­
poziția celor 6 000 de muncitori, in­
gineri și funcționari. Lîngă uzină 
este un orășel nou. Dimineața, cînd 
ne-_am plimbat pe străduțele lui, am 
întîlnit numai copii, foarte mulți 
copii. Am văzut școala și, deși ne 
aclimatizaserăm și nu aveam nevoie 
de asistență medicală, directorul po­
liclinicii, cu maximum de amabili­
tate, nu ne-a lăsat pînă nu i-am vi­
zitat și localul în care lucrează.

Vizitînd uzina capeți, în mic, ima­
ginea noului Egipt care luptă pentru 
consolidarea independenții dobîndite 
acum 12 ani.

Un drum făcut prin delta Nilu­
lui e un drum în noua istorie a țării 
piramidelor.

CONST. SÎRBU

I
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ACTUALITATEAONTERNATIONALfl
Formarea noului guvern italian

ROMA 22 (Agerpres). — La 22 
Iulie, Aldo Moro a prezentat lui 
Antonio Segni, președintele Repu­
blicii Italia, lista celui de-al doilea 
guvern de centru-stînga, punînd 
astfel capăt crizei de guvern declan­
șată la sfîrșitul lunii iunie.

în noul guvern, Pietro Nenni, li­
derul Partidului socialist, deține în 
continuare funcția de vicepreședin­
te, Giuseppe Saragat, (social-demo- 
crat) — de ministru al afacerilor ex­
terne, Giovanni Pieraccini (socialist),

ocupă portofoliul Bugetului în locul 
lui Antonio Giolitti, care a refuzat 
să facă parte din actualul guvern, 
iar Paolo Eimilo Tavîani și Giulio 
Andreotti (democrat-creștini) ocupă 
portofoliile Ministerului de Interne 
și respectiv al Ministerului Apărării.

Potrivit agenției France Presse, 
definitivarea listei noului guvern 
italian a fost întîrzîată din cauza 
refuzului lui Giolitti de a prelua 
conducerea Ministerului de Finanțe.

Ședința Consiliului economic 
și social al O. N. U.

mai important al actualei sesiuni și 
la începutul abordării lui a luat cu­
vîntul secretarul general al O.N.U., 
U Thant. El a arătat că menirea 
Consiliului economic și social al 
O.N.U. este aceea de organism de 
conducere în domeniul activității e- 
conomice și sociale a O.N.U., precum 
și de coordonator pe acest tărîm. 
„Consiliul, a spus vorbitorul, și-ar 
aduce o contribuție importantă la a- 
sigurarea coordonării interne a ac­
tivității economice în cadrul O.N.U., 
dacă va putea să sistematizeze și să 
mențină în permanență sub contro­
lul său întreaga activitate pentru 
care are competența".

■

GENEVA 22 (Agerpres). — Consi­
liul economic și social al O.N.U. a 
luat în discuție raportul Consiliului 
de administrație al Fondului special 
al Națiunilor Unite, raport prezentat 
de Paul Hoffman (S.U.A.). Vorbito­
rii care au luat cuvîntul au subli­
niat însemnătatea folosirii acestui 
fond pentru progresul economic al 
țărilor în curs de dezvoltare.

Consiliul a trecut apoi la dezbate­
rea problemei dezvoltării și coordo­
nării ansamblului programelor și ac­
tivității O.N.U. pe tărîm economic, 
precum și ale instituțiilor speciali­
zate ale O.N.U. Acest punct al or- 
dinei de zi este considerat ca cel

i Un acord de
i..C.

scurtă durată

care s-au 
ale regu- 
principiu.

uvernul R. F. Germane a anun­
țat, în mod oficial, că nu a- 
probă noul regulament privind 

prețurile unice la produse lactate în 
cadrul Pieței comune. Acest anunț 
constituie o modificare față de po­
ziția reprezentantului vest-german 
la sesiunea ministerială a Pieței co­
mune care a avut loc săptămîna tre­
cută la Bruxelles, și la 
discutat detaliile tehnice 
lamentului aprobat, în 
încă din decembrie 1963.

Rudolf Hiittebrauker. secretar de 
stat pentru problemele agriculturii 
la Bonn, sprijinise noul regulament. 
După o ședință animată care s-a în­
cheiat vineri la ora 4 dimineața, 
delegatul vest-german a ajuns la un 
acord cu colegii săi. acordul urmînd 
însă să intre în vigoare abia după 
ora 16, în cazul în care, pînă la acea 
oră, guvernul de la Bonn nu va fi 
ridicat obiecții (în seara anterioară, 
în ciuda numeroaselor convorbiri 
telefonice dintre delegația R.F.G. și 
Bonn, Hiittebraiiker nu reușise să 
obțină asentimentul cabinetului 
vest-german). Cum pînă la termenul 
scadență nu veniseră obiecții, cei­
lalți parteneri din Piața comună au 
declarat că consideră valabil acor­
dul în problema prețului unic al 
produselor lactate. Cererea lui Hut- 
tenbraiiker de a se acorda o nouă 
amînare — primită „cu surpriză", 
după cum relata agenția France 
Presse — nu a fost admisă și s-a 
făcut remarca că republica federală, 
care beneficiase de o „clauză de a- 
nulare" pînă la ora 16, „nu mai are 
altă alegere decît de a denunța a- 
cordul sau a indica, prin tăcerea sa, 
că se raliază definitiv la el". (Le 
Monde).

Refuzul vest-german, motivat 
prin „lipsa de timp pentru discuta­
rea problemei", este pus de unele 
ziare pe seama intereselor importa­
torilor de brînzeturi din republica 
federală. Aceștia cumpără anual din 
Danemarca mari cantități de brînze­
turi — contracte recente se referă 
la aproximativ 14 000 tone. Accep­
tarea regulamentului prețului unic

al Pieței comune la produse lactate 
ar obliga R. F. Germană să instituie 
un sistem de taxe și protecții vama­
le care ar dezavantaja comerțul cu 
aceste produse dînd totodată o lovi­
tură exportatorilor din Danemarca. 
Problema a fost discutată și cu pri­
lejul recentei vizite a concelarului 
Erhard la Copenhaga ; partea vest- 
germană ținînd seamă de interesele 
sale pe piața daneză, a dat asigurări 
că va lua în considerare, la rîndul 
ei, interesele daneze. Prevederile 
noului regulament, după cum scrie 
La Tribune de Geneve, ar afecta și 
exportul de brînzeturi elvețiene în 
zona Pieței comune.

Comunicatul guvernului vest-ger­
man prin care se anunță că nu a- 
probă noul regulament are numeroa­
se implicații. După consimțămintul 
lui Hiittenbrauker din zorii zilei de 
vineri. Combat scria simbătă dimi­
neață, înainte de a se afla poziția 
Bonnului, că „acordurile asupra lac­
tatelor sînt de o importanță excep­
țională". Or, iată că asemenea acor­
duri „excepționale" întîmpină, în 
fond, opoziția unuia din membrii 
Pieței comune. După ce nu a intrat 
în vigoare la 1 iulie, cum se stabi­
lise inițial, noul regulament trebuia 
să fie aplicat cu începere de la 31 
iulie — dată care a devenit, în noile 
condiții, problematică. De soarta a- 
cordului cu privire la lactate sînt 
legate și regulamentele prețurilor 
unice „comunitare" la carne și orez.

Actuala situație, care introduce un 
element de „criză" (Combat) în sî­
nul Pieței comune, împiedică tradu­
cerea în viață chiar și a puținelor 
acorduri parțiale, realizate — după 
complicate și îndelungate tratative 
— pe calea unificării politicii agra­
re a Pieței comune. Ea îngreunează 
și mai mult elaborarea unei poziții 
comune în problemele agrare în ve­
derea negocierilor tarifare din ca­
drul G.A.T.T.

s-a deschis 
lucrări de

delegați din 
partea R. P. 
Tiberiu Mo- 
conf. univ.

Londra lucrările 
Congres inferna­
la care participă 
de

cu prilejul celei de a 20-a aniversări a II. P. Polone

Gizenga răspunzindAntoine 
aclamațiilor mulțimii care l-a 
întimpinaț la sosirea sa in ca­
pitala congoleză — Leopold­
ville, după eliberare din în­
chisoarea de pe insula Bola- 

bemba

LONDRA 22 (Agerpres). — La 21 
iulie au început la 
celui de-al 20-lea 
țional de geografie, 
aproximativ 2 000
peste 50 de țări. Din 
Romîne participă prof, 
raru, prof. Ion Șandru, 
Grigore Posea.

în cadrul congresului 
o expoziție de hărți și 
geografie ale țărilor participante. 
Delegația romînă a expus hărți de 
geografie fizică și economică, raio- 
narea morfologică, repartiția popu­
lației și folosirea terenurilor, pre­
cum și lucrări ale Institutului de 
geologie-geografie și ale universită­
ților din R.P.R. A fost prezentat, de 
asemenea, un volum omagial cu lu­
crări ale geografilor romîni elaborat 
cu ocazia congresului.

Sub semnul cooperării internaționale

Acorduri încheiate 
de R. S. Cehoslovacă cu Anglia 

și Grecia
PRAGA 22 (Agerpres). — După 

cum anunță Agenția C.T.K. în urma 
vizitei făcute de o delegație a Co­
misiei de stat pentru dezvoltarea și 
coordonarea științei și tehnicii 
R.S. Cehoslovacă în Anglia, la 
dra a fost realizat un acord 
prevede adîncirea colaborării 
organizațiile științifice și 
ale celor două țări pe baza avanta­
jului reciproc. Vor fi studiate posi­
bilitățile lărgirii schimburilor de 
cercetători științifici și de informații 
între institutele de cercetări, schim­
buri de informații și experiență în 
domeniul planificării și organizării 
cercetărilor, schimburi de filme ști­
ințifice.

din 
Lon- 
care 

intre 
tehnice

★
PRAGA 22 (Agerpres). — Agenția 

C.T.K. anunță că la 22 iulie a fost 
semnat la Praga un acord comercial 
și de plăți între Cehoslovacia și 
Grecia, care a intrat in vigoare de 
la 1 iulie 1964. Acordul prevede lăr­
girea legăturilor comerciale dintre

ooo-----

Noi incidente in cartierul
Brooklyn din Ne» Yorh

NEW YORK 22 (Agerpres). — 
Miercuri în cartierul Brooklyn din 
New York s-au produs noi inciden­
te între populația de culoare și de­
tașamente speciale ale poliției. După 
cum transmite agenția Associated 
Press, doi negri au fost răniți grav 
cu focuri 
Patrulele 
se salve 
împrăștia

Primarul orașului New York, Ro­
bert Wagner, a adresat populației 
un nou apel la calm. Totodată, pur­
tătorul de cuvînt al Casei Albe a 
declarat că președintele Johnson 
continuă să se ocupe personal de 
tulburările rasiale care se desfășoa­
ră începînd de sîmbătă seara în car­
tierele populate de negri din New 
York, ca urmare a împușcării unui 
tînăr negru de către un ofițer de 
poliție.

cele două țări. în aceeași zi, între 
cele două țări a fost semnat un a- 
cord financiar.

Algeria : Contract cu o iirmă 
britanică

ALGER 22 (Agerpres). — Algeria 
a ratificat oficial, contractul înche­
iat în cursul lunii aprilie cu firma 
britanică „John Brown Limited", 
pentru construirea unei conducte de 
petrol. în urma acestui acord, firma 
britanică va construi cea de-a treia 
conductă de petrol, care va lega ză­
cămintele din Sahara de litoralul 
mediteranean.

Congresul național
pentru

Buletinul

comerțul exterior
de știri al Casei Albee

anunță că între 16 și 18 noiembrie va 
avea loc la New York cel de-al 51-lea 
congres național pentru comerțul ex­
terior Congresul, la care urmează să 
participe 2 000 de oameni de afaceri și 
persoane oficiale, va examina diferite 
probleme ale comerțului exterior 
american. între care relațiile comer­
ciale cu țările socialiste, tendințele de 
pe piețele internaționale, efectele in­
tegrării asupra comerțului internațio­
nal și altele. (Ag.).

VARȘOVIA (Agerpres). — După 
cum transmite agenția P.A.P. în 
cuvîntarea rostită la adunarea fes­
tivă consacrată celei de-a 20-a ani­
versări a eliberării Poloniei, Wladis- 
law Gomulka, prim-secretar al C.C. 
al P.M.U.P., a făcut o caracterizare 
a renașterii Poloniei în cadrul noi­
lor sale frontiere echitabile, pe noile 
baze democratice. El a spus că zdro­
birea militară a Germaniei hitleris- 
te și falimentul politicii reacționare 
a burgheziei poloneze au făcut po­
sibilă făurirea Poloniei populare. 
Partidul a mobilizat energia și ab­
negația clasei muncitoare și a 
poporului eliberat la refacerea eco­
nomiei naționale și lichidarea uria­
șelor greutăți care- stăteau în acel 
timp în fața țării.

în continuare vorbitorul a subli­
niat cotitura grandioasă săvîrșită de 
puterea populară și a făcut o com­
parație între Polonia de 
Polonia moștenită de la 
reacționare ale moșierilor 
liștilor.

în prezent, a spus W. 
producția noastră industrială 
de 12 ori mai mare decît în 1946 și 
de 9 ori mai mare decît în 1938. 
Procesul impetuos al industrializării 
socialiste a transformat înfățișarea 
întregii țări, a modificat geografia 
ei economică, a reorganizat în mod 
radical structura economică și so­
cială a Poloniei.

Astăzi, agricultura dă cu 65 la 
sută mai multe produse agricole 
calculate la un hectar decît în peri­
oada anilor 30 și aproape de trei 
ori mai mult decît în primul an de 
după război, au fost de asemenea, 
valorificate noi terenuri agricole.

într-un termen 
poporul nostru a 
de Vest lăsate în 
nul în retragere, 
refăcut și a construit sute și mii de 
uzine și fabrici noi, case de locuit, 
școli, spitale, a ridicat la o treaptă 
înaltă agricultura, a dezvoltat navi­
gația și a refăcut porturile. Terito­
riile de Vest au fost realipite pen­
tru totdeauna la patria-mumă.

Numărul oamenilor muncii, în a- 
fară de cei care lucrează în agricul­
tură a sporit în decurs de 20 de ani 
la 8,5 milioane, dintre care numărul 
acelora care lucrează în industrie a 
crescut la 3,4 milioane de oameni.

Tot ce am construit în cei 20 de 
ani de putere populară în Polonia, 
a subliniat vorbitorul, am construit

astăzi și 
guvernele 
și capita-

Gomulka 
este

deosebit de scurt 
populat teritoriile 
ruină de dușma- 

le-a valorificat, a

de armă trase de polițiști, 
poliției au tras numeroa- 
de avertisment pentru a 
pe demonstranți.

U. VĂLUREANU

Elemente noi
în viata politică braziliană >

au 
noii

„Le

„LE MONDE

—— Răsfoind presa străină

Imagine de la Ex­
poziția de mario­
nete „Țăndărică", 
deschisă, recent, 
la Institutul Pe­
dagogic Național 

din Paris

în scopul realizării unor legă­
turi prietenești cu tineretul 
cuban, recent a sosit la Hava­
na un grup de studenți ame­
ricani. Cu acest prilej, stu­
denții nord-americani au vizi­
tat și Cercul băieților „Anto­
nio Guiteras" din Havana, 
în fotografie : una dintre stu­
dentele nord-americane, îm- 
brățișînd un copil de culoare 

de la acest cerc

Mai multe ziare 
occidentale acordă 
o atenție deosebită 
hotărîrilor adop­
tate vinerea tre­
cută de parlamen­
tul brazilian cu 
privire la amen­
darea constituției, 
subliniind că ele 
introduc elemente 
noi în viața poli­
tică braziliană. Corespondentul zia­
rului „Le Monde" I. Guimaraes, scrie 
că : „amendamentele la constituție 
constituie, după părerea tuturor ob­
servatorilor, evenimentul politic cel 
mai important de la răsturnarea pre­
ședintelui Goulart".

în urmă cu cîtva timp, președin­
tele Braziliei Castello Branco a tri­
mis Congresului o serie de proiecte 
de amendamente la constituție. A- 
cestea prevedeau extinderea dreptu­
lui de vot asupra analfabeților în 
alegerile municipale, eligibilitatea 
militarilor, obligația de a se obține 
majoritatea absolută de către can­
didatul în alegerile prezidențiale. La 
aceste proiecte comisia mixtă a ce­
lor două Camere braziliene a adău­
gat o completare prin care se pre­
lungește cu un an mandatul preșe­
dintelui Castello Branco, astfel că 
alegerile prezidențiale care, conform 
constituției, urmau să aibă loc în 
octombrie 1965, au fost amînate cu 
un an. Corespondentul ziarului „Le 
Monde" semnalează părerea expusă 
de unii deputați, în cadrul dezbate­
rilor ce au avut loc, că acest adaos 
modifică nu numai constituția din 
1946 dar și actul instituțional care 
stă la baza actualului regim.

După dezbateri înverșunate, întreg 
ansamblul proiectelor a fost adoptat. 
„Observatorii și oamenii politici —

scrie corespondentul ziarului „Le 
Monde" — se grăbesc să tragă con­
cluziile din acest eveniment bogat 
în înțelesuri”. Corespondentul arată 
că în jurul dezbaterilor care au a- 
vut loc au izbucnit frămîntări adinei 
în tabăra guvernamentală „mai a- 
les datorită violentei opoziții mani­
festată împotriva acestor proiecte 
de către dl. Lacerda".

Guvernatorul Lacerda care este și 
candidat al Uniunii democratice na­
ționale în viitoarele alegeri prezi­
dențiale a declarat la reîntoarcerea 
dintr-u: voiaj de trei luni în Europa 
și Statele Unite că „adoptarea pro­
iectelor reprezintă o trădare". Ru- 
pînd cu mult zgomot relațiile cu 
conducerea propriului său partid, el 
a declarat, într-un mesaj adresat 
președintelui partidului: „Pentru a 
patra oară din 1945 voi distrugeți 
victoria noastră. Dar eu voi rămîne 
pe drum, în picioare...". Răspunsul 
președintelui partidului la adresa 
lui Lacerda n-a fost mai puțin vio­
lent. El îl acuză, mai ales, de a fi 
recurs la „metode teroriste". Cores­
pondentul ziarului „Le Monde" scrie 
că „pentru a putea explica reacția 
guvernatorului trebuie arătat că 
președintele Castello Branco și-a 
schimbat atitudinea în cursul ulti­
melor zile". Autorul corespondenței 
arată că președintele Castello Bran­
co, după ce a declarat în repetate

rînduri că este împotriva oricărei 
prelungiri a mandatului său și că se 
angajează să predea conducerea pre­
zidențială succesorului său la 31 ia­
nuarie 1965, a făcut cunoscut, prin 
intermediul unui purtător de cuvînt, 
că se va supune deciziei parlamen­
tului. între timp, o parte din perso­
nalitățile militare și civile care au 
participat la lovitura de stat și mai 
ales guvernatorul Pinto, din statul 
Minas, liderul aripii antilacerda din 
Uniunea democratică națională, 
început să acționeze în sprijinul 
poziții a președintelui.

Corespondentul ziarului 
Monde" subliniază că o serie de li­
deri parlamentari și personalități 
politice atrag atenția asupra unor 
concluzii importante pe marginea a- 
cestor evenimente. Se arată astfel, 
printre altele, că „proiectele apro­
bate de Cameră au o însemnătate 
politică ce nu poate fi de loc ne­
gată, dînd posibilitate să se împie­
dice ca sancțiunile impuse unor oa­
meni politici ca fostul președinte 
Kubitschek să avantajeze, în cele 
din urmă, pe oameni de felul guver­
natorului Lacerda sau de felul lui 
Adhemar de Barros, el însuși can­
didat la succesiunea mareșalului 
Castello Branco. Guvernul federal 
și-a lărgit și diversificat în mod con­
siderabil sprijinul pe care el poate 
conta în sînul parlamentului. Uni-

unea democratică 
națională... își 
pierde astfel cali­
tatea sa de sursă 
a majorității gu­
vernamentale. S-a 
realizat o vastă în­
țelegere între par­
tide ce merg de la 
partidul muncito­
resc pînă la ma­
reșalul Castello 

formează o majori-Branco și care 
tate de lucru destul de practicabilă, 
chiai- dacă nu are o bază perma­
nentă.

în ce privește eficacitatea aces­
tor reforme politice, nimeni nu se 
lasă înșelat... Clauza majorității ab­
solute în vederea alegerii președin­
telui republicii este utopică. Nici 
măcar Quadros, care a avut în 1960 
cel mai mare număr de voturi pe 
care l-a obținut vreun candidat în 
istoria Braziliei, nu a reușit să ob­
țină mai mult de 40 la sută din vo­
turi. în sfîrșit... cînd se începe a se 
merge pe calea prelungirii mandatu­
lui în numele consolidării revoluției, 
nu se știe niciodată unde se pot opri 
lucrurile. Este un risc. Dar în con­
dițiile actuale, judecind după zîm- 
betele unor deputați ai partidului 
muncitoresc, se pare că este singu­
rul risc calculat care poate fi asu­
mat pentru a salva mobila.

De altfel, se spune că fostul pre­
ședintele Kubitschek, unii lideri ai 
partidului muncitoresc, printre care 
profesorul Santiago Dantas și chiar 
fostul președinte Goulart, au trans­
mis prietenilor lor că privesc în mod 
favorabil aprobarea acestor proiec­
te. în orice caz, congresul a prins 
viață. Carta... a fost substanțial a- 
mendată. Un precedent a fost creat".

cu propriile noastre mîini, am con­
struit datorită colaborării mereu 
crescînde și largi și întrajutorării 
dintre țările socialiste.

Vorbitorul a citat date care con­
firmă că puterea populară a schim­
bat radical condițiile sociale și cul­
turale precum și condițiile sănătă­
ții poporului.

Nu o dată în decursul acestor ani, 
a spus el, dușmanul a încercat să 
submineze încrederea oamenilor 
muncii față de partidul nostru, față 
de puterea populară, față de socia­
lism. Toate atacurile dușmanilor 
socialismului și ai Poloniei populare 
s-au terminat cu un eșec rușinos 
deoarece an de an s-a îngustat baza 
socială și politică pe care ei puteau 
să se sprijine în lupta împotriva 
partidului nostru și a puterii popu­
lare.

în continuare, primul secretar al 
C.C. al P.M.U.P. s-a referit la noua 
poziție a Poloniei pe arena mon­
dială, ca stat care face parte din 
marea comunitate socialistă a popoa­
relor — principalul bastion al păcii 
și libertății.

Noile noastre frontiere de stat, a 
spus W. Gomulka, au devenit fron­
tiere ale prieteniei; de straja secu­
rității și integrității lor stă forța co­
mună de apărare a statelor Tratatu­
lui de la Varșovia, în care rolul prin­
cipal îl are contribuția tehnică mi­
litară a Uniunii Sovietice.

în continuare, vorbitorul a arătat 
că militarismul vest-german reînviat 
dorește să-și ia revanșa pentru în- 
frîngerea suferită în cel de-al doi­
lea război mondial, dorește să înă­
bușe și să înghită R. D. Germană, 
proclamă fățiș pretențiile sale teri­
toriale și planurile agresive față 
de Polonia, Cehoslovacia și Uniunea 
Sovietică, depune eforturi perseve­
rente pentru a obține arma atomi­
că, se opune categoric și împiedică 
încheierea Tratatului de pace cu 
Germania.

Noi am acordat și vom acorda tot 
sprijinul Republicii Democrate Ger­
mane, deoarece ea este un stat ger­
man socialist frățesc, iubitor de 
pace, care a recunoscut frontiera 
polono-germană de pe Oder și 
Neisse ca frontieră a păcii.

Garanții mai bune de securitate a 
acestor frontiere, decît acelea pe 
care le avem, pe care ni le oferă 
Uniunea Sovietică și toate statele 
Tratatului de la Varșovia, nu ni le 
poate oferi nimeni. Dacă noi cerem 
statelor occidentale ca ele să recu­
noască caracterul definitiv al fron­
tierei de pe Oder și Neisse ca fron­
tieră polono-germană definitivă așa 
cum spre marea noastră satisfacție 
a făcut președintele Franței, gene­
ralul de Gaulle, noi facem aceasta 
pentru consolidarea păcii în Europa.

Pe prietenii adevărați, sinceri, a 
spus W. Gomulka, i-am cunoscut în 
anii războiului și ocupației hitleris- 
te, în cursul celor 20 de ani ai Po­
loniei populare.

Primul secretar al C.C. al 
P.M.U.P. a asigurat pe N. S. Hruș­
ciov de profundul său respect față 
de poporul sovietic din sînul căruia 
au ieșit eliberatorii Poloniei, a mul­
țumit pentru ajutorul acordat de 
oamenii sovietici în perioada refa­
cerii țării și în dezvoltarea indus­
triei poloneze. W. Gomulka a trans­
mis, de asemenea, clasei muncitoare 
și popoarelor R.D. Germane și R.S. 
Cehoslovace, expresia solidarității 
fierbinți și a prieteniei pe care o 
nutrește față de ele clasa muncitoa­
re poloneză și poporul polonez. „Sîn- 
tem convinși, a spus el, că colabora­
rea noastră frățească și ajutorul re­
ciproc se vor dezvolta și pe viitor 
aducînd un folos tot mai mare fie­
căreia dintre țările noastre și între­
gului lagăr socialist".

Țările socialiste și mișcarea mun­
citorească revoluționară internațio­
nală, a spus vorbitorul, au trecut și 
au învins deja în istoria lor multe

slăbiciuni și au ieșit din ele și mai 
puternice. Noi am trecut prin așa- 
numitul 
străin marxism-leninismului. 
ciuda speranțelor dușmanilor noș­
tri, mai devreme sau mai tîrziu, 
socialismul va învinge divergențele 
actuale care au luat naștere în 
sînul lui.

Ca și în anii ce au trecut, a de­
clarat W. Gomulka în încheierea 
cuvîntării sale, în înfăptuirea sarci­
nilor noastre naționale ne vom 
călăuzi și pe viitor după măreața 
idee socialistă a prieteniei, frăției, 
colaborării și unității tuturor țări­
lor socialiste, după ideea marxism- 
leninismului și internaționalismului 
proletar, idee după care s-au 
călăuzit acum 20 de ani autorii Ma­
nifestului din iulie, idee care a fost 
pusă la baza Poloniei populare.

★
A luat apoi cuvîntul N. S. Hruș­

ciov, care a transmis poporului po­
lonez cele mai sincere felicitări și 
cele mai bune urări din partea Co­
mitetului Central al Partidului Co­
munist al Uniunii Sovietice, a Pre­
zidiului Sovietului Suprem și a gu­
vernului sovietic, din partea tuturor 
oamenilor sovietici.

Relațiile dintre țările noastre se 
dezvoltă, în prezent, foarte bine, a 
subliniat vorbitorul. Acest lucru 
este lesne de înțeles. Avem un țel 
comun — construirea socialismului 
și a comunismului. Pășim împreună 
spre acest țel măreț, întărind prie­
tenia și colaborarea dintre popoare­
le noastre.

N. S. Hrușciov a vorbit apoi des­
pre necesitatea întăririi vigilenței 
față de acțiunile agresive ale cercu­
rilor reacționare ale imperialismu­
lui. „Trebuie să fim gata în fața ori­
căror uneltiri ale imperialiștilor, 
pentru a le da riposta corespunză­
toare".

Referindu-se Ia marea însemnă­
tate a luptei pentru pace, vorbitorul 
a arătat că : „Asigurarea păcii, în­
lăturarea din relațiile internaționale 
a factorilor care generează primej­
dia izbucnirii unui război termonu­
clear mondial, constituie o proble­
mă care nu poate fi rezolvată decît 
cu eforturi comune ale tuturor țări­
lor socialiste, pe baza coeziunii lor".

Tn încheiere, N. S. Hrușciov a 
citit textul salutului C.C. al P.C.U.S., 
al Prezidiului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. și al Consiliului de Miniș­
tri al U.R.S.S., adresat conducători­
lor Republicii Populare 
prilejul celei de-a 20-a 
R. P. Polone.

★
Transmițînd salutul 

cehoslovac, Antonin Novotny, prim- 
secretar al C.C. al P.C. din Ceho­
slovacia, președintele R. S. Ceho­
slovace, a spus : „Cei 20 de ani care 
au trecut de la constituirea R. P. 
Polone, reprezintă o dovadă cu ade­
vărat incontestabilă a forței gran­
dioase ¥i transformatoare a ideilor 
socialiste, un exemplu al forței vi­
tale și al superiorității orînduirii 
socialiste asupra celei capitaliste". 
Sîntem convinși că cauza păcii va 
învinge, iar socialismul va triumfa 
în întreaga lume — a spus în în­
cheiere vorbitorul.

„cult al personalității”
în

Polone cu 
aniversări a

poporului

★

Walter Ulbricht, prim-secretar al 
C.C. al P.S.U.G., președintele Con­
siliului de Stat al R.D. Germane, a 
transmis un fierbinte salut și urări 
de succese în numele tuturor cetă­
țenilor din R.D. Germană. „Conside­
răm — a spus el — ca o realizare 
istorică de importanță primordială 
prietenia germano-polonă, prietenia 
frățească și colaborarea dintre 
R.D.G. și Polonia populară". în în­
cheiere W. Ulbricht a urat poporului 
polonez succese în măreața operă 
a construirii socialismului și și-a ex­
primat convingerea că 
trasate la 
P.M.U.P. vor

obiectivele 
ultimul congres 
fi realizate.

al

Parada militară de la Varșovia
VARȘOVIA 22. — Coresponden­

tul Agerpres, Gheorghe Gheorghiță, 
transmite : Străzile și piețele capi­
talei poloneze s-au umplut miercuri 
dimineața de zeci de mii de cetă­
țeni veniți să sărbătorească aniver­
sarea a 20 de ani de la eliberarea 
Poloniei de sub jugul fascist.

în piața din fața Palatului Cultu­
rii și Științei a avut loc o paradă 
militară. în tribuna împodobită săr­
bătorește se aflau conducătorii de 
partid și de stat ai Poloniei în frun­
te cu W. Gomulka și J. Cyran- 
kiewicz, precum și N. S. Hrușciov. 
Antonin Novotny și W. Ulbricht so­
siți la Varșovia cu prilejul sărbă­
torii naționale a Poloniei.

Ministrul apărării naționale al 
R. P. Polone, mareșalul Marian 
Spychalski a rostit o cuvîntare.

Parada militară a fost deschisă 
de un grup de stegari purtînd dra­
pelele de luptă ale unităților mili­
tare poloneze. Multe din ele sînt 
distinse cu înalte decorații. Deasu­
pra Pieței zboară avioane ale For­
țelor Armate ale R. P. Polone, prin­
tre ele aflîndu-se primele turbo-

reactoare fabricate în R. P. Polo­
nă. Prin Piață trec elevii școlilor 
militare. Urmează apoi care blinda­
te, trupe de desant aeriene, trupe 
de apărare a litoralului maritim. 
Parada a fost încheiată de formați­
unile de rachete de diferite tipuri.

Miercuri după-amiază pe stadio­
nul „A X-a aniversare" a avut loc 
încheierea Spartachiadei sportive. 
Seara în piețele publice ansambluri 
de artiști amatori și profesioniști au 
prezentat spectacole pe diferite es­
trade.

Președintele Consiliului de Miniș­
tri al R. P. Polone, Jozef Cyran- 
kiewicz a oferit o mare recepție în 
cinstea sărbătorii naționale a Polo­
niei.

*

Studioul de televiziune București a 
transmis miercuri dimineața prin in­
termediul Interteleviziunii parada mi­
litară și demonstrafia oamenilor mun­
cii din Varșovia care a avut loc cu 
prilejul celei de-a 20-a aniversări a 
eliberării Poloniei de sub jugul fas­
cist.
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